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Milé čtenářky, milí čtenáři,

máme za sebou už třetí adventní 
neděli. Ve vesnicích i  městech 
svítí vánoční stromečky, ulice 
voní svařákem a skořicí a i když 
se sníh ukáže jen občas, sváteč-
ní atmosféra je cítit na každém 
kroku.
Všichni bychom si přáli bílé 
Vánoce, které už jsme pár let 
pořádně nezažili. Letos to ale 
zřejmě opět bude spíš o  svě-
týlkách, teplu domova a  drob-
ných radostech než o  závějích 
za okny. A  protože Štědrý den 
je už opravdu blízko, připravili 
jsme pro vás několik témat, kte-
rá k  tomuto období neodmysli-
telně patří.
Podíváme se na vánoční vý-
zdobu, která umí z domova vy-
kouzlit kouzlo během pár de-
tailů. Přineseme vám i  tipy na 
vánoční dárky, protože i  těsně 
před Vánocemi je prostor pro 
nějakou inspiraci. 
A pokud jste v módu „o Váno-
cích ani slovo“, i  na vás mys-

líme – najdete tu inspirace pro 
krásné bydlení a praktické rady, 
které se hodí po celý rok. Proto-
že srdce domova často bije v ku-
chyni, věnujeme se i  tomu, jak 
zařídit novou kuchyň, aby byla 
nejen krásná, ale hlavně funkč-
ní. Chybět nebudou ani nové 
trendy v bydlení a zajímavá ře-
šení moderně pojatého prostoru. 
Poradíme, jak si vybrat správná 
kamna na zimu, jak chytře vyře-
šit prostor v koupelně a podívá-
me se i na stavbu, abychom byli 
na jaro dobře naladění. 
Jako v každém čísle vám před-
stavíme také novinky, které fir-
my připravily na letošní zimu 
a  které mohou být skvělou in-
spirací při zařizování interiéru 
i  exteriéru. Možná budete pře-
kvapeni, z  čeho všeho se dnes 
dá vybírat – a  jaké designové 
vychytávky jsou k dispozici.

Přeji vám krásné čtení, klidný 
advent a pohodové sváteční dny.
Iva Nováková, šéfredaktorka

Editorial
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Při zařizování bydlení už dávno nejde jen 
o  výběr správného koberce nebo sedačky. 
Dnešní moderní interiér je chytrý, funkční, 
estetický a hlavně – přizpůsobený životnímu 
stylu svých obyvatel. Platí, že domov odráží 
osobnost. A právě díky kombinaci technolo-
gií, designu a udržitelnosti může být interiér 
nejen krásný, ale i praktický, bezpečný a eko-

logicky šetrný.

CHYTRÝ MODERNÍ INTERIÉR
KDYŽ TECHNOLOGIE LADÍ SE STYLEM
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Styl s duší i mozkem
Pokud máte moderní vilu, pravděpodobně vás láká čis-
tý minimalismus, otevřené prostory a  velkoformátová 
okna. V  historickém domě se spíše přirozeně nabízí 
rustikální nebo vintage prvky. Ale ať už bydlíte v pane-
lákovém bytě, loftu nebo rodinném domě, nic vám ne-
brání vytvořit interiér podle vlastních pravidel. Důležitá 
je harmonie a funkčnost.
Trend posledních let? Loftové bydlení inspirované in-
dustriálním stylem. Otevřená dispozice, odhalené cih-
ly, beton, černý kov a surové dřevo tvoří základ tohoto 
stylu. Pokud bojujete s  prostorem, držte se jednoho 
stylu. Ve větších interiérech se nemusíte bát kombinací 
– třeba skandinávský minimalismus s boho prvky.

Chytrý nábytek: Více funkcí, méně místa
Multifunkční nábytek je hitem hlavně v  menších by-
tech, ale i v moderních domácnostech, kde je důležitá 
čistota prostoru. Mezi nejoblíbenější prvky patří:
•	 Konferenční stolek s mini lednicí – ideální na ná-

poje či snacky při večerním filmu.
•	 Pracovní stoly s bezdrátovým nabíjením – prostě 

položíte telefon a nabíjí se.
•	 Rozkládací nebo hnízdové stolky – podle potře-

by změníte jejich rozmístění i funkci.
•	 Lavice kombinované s  topným tělesem,  

zrcadlem nebo úložným prostorem – elegantní 
a efektivní řešení do předsíní či koupelen.

Dřevo v hlavní roli
Evropskému trhu stále dominuje dub a buk – dostup-

né, kvalitní a vizuálně vděčné materiály. Tropické dřevi-
ny ustupují kvůli ceně i ekologickým obavám. Nábytek 
z masivu je investicí na desetiletí.
Ergonomie je klíčová: pohovky s elektrickým poloho-
váním, jídelní židle s područkami a výškově nastavitel-
ný nábytek se stávají standardem. Design dnes nesmí 
jen dobře vypadat – musí sloužit i zdraví.

Dveře jako designový prvek

Bez zárubní a s čistými liniemi
Plné dveře s  geometrickými motivy a  minimalistické 
zasklení vládnou trhu. Ve velké oblibě jsou skryté zá-
rubně, které dávají prostoru jednotný a  čistý vzhled. 
U  hladkých dveří se stěna, zárubeň i  křídlo vizuálně 
spojí v jeden prvek.
Zajímavostí jsou dveře, které se „ztrácí“ ve zdi – ať už 
díky sladění dekoru se stěnou, nebo použití tapet 
a designových stěrek.

Horizontální dýhování a bez profilu
Novinkou jsou dveře s vodorovnou kresbou dřeva – ja-
vor, buk a světlé odstíny dominují. U tmavších variant 
(ořech, mahagon) převažuje využití v  kombinaci s  lu-
xusními interiéry.
 

Kování, které mluví jazykem designu
Kování dnes není jen funkčním detailem – je to šperk 
dveří. Hitem je černý titan – povrchová úprava, která 
je vysoce odolná proti poškrábání a působí moderně 
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a luxusně.
Na výsluní se vrací masivní mosaz, která díky svému 
přirozenému stárnutí získává jedinečný vzhled. Ať už 
zvolíte lesklý, nebo matný povrch, jde o nadčasové ře-
šení.

Světlo: Hraje se na emoce i efektivitu
Osvětlení tvoří atmosféru. Kombinace LED a  OLED 
světelných zdrojů umožňuje vytvářet nejen funkční, ale 
i efektní interiéry:
•	 LED pásky pod nábytkem nebo na stropních 

lištách.
•	 Nepřímé osvětlení místo centrálního lustru.
•	 Chytré žárovky měnící barvu a intenzitu podle ná-

lady nebo denní doby.
Moderní systémy umožňují osvětlení regulovat přes 
dotykové panely, mobilní aplikace nebo hlasové asi-
stenty.

Vypínače a zásuvky: Detail, na kterém záleží
Zapomeňte na bílé plastové krabičky. Dnes si můžete 
vybrat vypínače z:
•	 Dřeva, skla, nerezu či keramiky
•	 V různých barevných variantách, strukturách a tva-

rech
•	 S  možností dětské pojistky nebo integrovaného 

podsvícení
Trendem jsou designové panely s více funkcemi – od 
ovládání světel po řízení celé domácnosti.

Stínění: Více než jen žaluzie
Kvalitní zastínění pomáhá regulovat světlo i teplotu:
•	 Látkové rolety typu „den a noc“ – elegantní a prak-

tické.
•	 Vertikální lamely – ideální do větších prostor, navíc 

dobře tlumí hluk.
•	 Horizontální žaluzie – stále oblíbené, ale dnes v lu-

xusnějších provedeních.
Všechny moderní stínicí systémy lze ovládat dálkově, 
přes aplikaci nebo automaticky díky chytrým čidlům.

Barvy a nálada
Barvy ovlivňují psychiku, ale i  prostorové vnímání. 
Obecně platí:
•	 Studené tóny zvětšují prostor, ale mohou působit 

odtažitě.
•	 Teplé barvy zútulňují, ale ve velké míře mohou 

unavovat.
•	 Neutrální palety (šedá, béžová, bílá) jsou stále po-

pulární, snadno kombinovatelné s výraznějšími ak-
centy.

Ekologie a udržitelnost
Interiéry budoucnosti nejsou jen chytré, ale i  šetrné. 
Výběr materiálů se čím dál víc řídí ekologickými zása-
dami:
•	 Recyklované materiály, přírodní tkaniny, masivní 

dřevo
•	 LED osvětlení a spotřebiče s nízkou spotřebou
•	 Místo plastů keramika, sklo nebo kov
Udržitelnost už není trend – je standard.

Trezory: Bezpečí jako součást designu
Moderní trezory už dávno nehyzdí interiér. Naopak – 
mohou být jeho součástí. Skryté ve stěně, pod podla-
hou nebo integrované do nábytku.
Nejnovější modely umožňují:
•	 Biometrické odemykání
•	 Ovládání přes mobilní aplikaci
•	 Napojení na chytrou domácnost
Volba záleží na tom, co v  trezoru plánujete uložit – 

Scandinavian Sleeping & Living
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šperky, dokumenty nebo hotovost. Elegantní desig-
nové trezory už nejsou výjimkou, ale běžnou součástí 
moderní domácnosti.

Dřevo v designovém interiéru: přirozený 
luxus, který nikdy nezestárne
Dřevo je jedním z mála materiálů, které dokážou spo-
jit moderní estetiku s  hřejivou domácí atmosférou. 
V  době, kdy domovy plní technologie, sklo a  kov, 
představuje dřevo vyvážený protipól – dodává prosto-
ru duši, vůni, strukturu a klid. Není tedy překvapením, 
že se k němu designéři i majitelé domů stále vracejí.

Originály, které se nerodí na pásu
Rostoucí oblibu získávají masivní dřevěné stolky, kon-
zole, špalky i  solitérní desky, které se stávají výrazný-
mi prvky interiéru. Každý kus je naprostý originál – má 
svoje letokruhy, přirozené praskliny i  charakter, který 
nelze napodobit strojovou výrobou. Takový prvek ne-
působí jen jako nábytek, ale jako umělecký objekt.
V moderních interiérech přinášejí dřevěné solitéry i pr-
vek přírody. Vnášejí do prostoru optické teplo, zpevňu-
jí atmosféru a přirozeně spojují různé styly – od skan-
dinávského minimalismu, přes boho až po industriální 
interiéry.

Atmosféra, která vzniká světlem
Dřevo úžasně ladí s  přírodními svíčkami. Kombinace 
světla a přírodních vůní dokáže interiér proměnit bě-
hem několika vteřin – vyčarovat pocit klidu, bezpe-
čí i  útulnosti. Ručně vyráběné svíčky se stávají nejen 
dekorací, ale i  aromaterapeutickým doplňkem, který 
podtrhne čistotu dřevěného designu a vytvoří domov, 

v němž se cítíme opravdu dobře.
Jemně minimalistické svíčky se hodí na dřevěné stolky 
i do obýváků, kde doplňují kresbu masivu. Jejich svět-
lo krásně rozehrává strukturu dřeva a zvýrazňuje jeho 
přírodní krásu.
Proč je dřevo stále „in“?
•	 Je nadčasové – nepodléhá trendům, ale tvoří je.
•	 Je variabilní – hodí se do rustikálního interiéru i do 

futuristického skla a betonu.
•	 Je relaxační – dokáže zklidnit prostor a  přirozeně 

působí proti stresu.
•	 Je ekologické – kvalitní dřevěné prvky vydrží de-

setiletí.

Dřevo a světlo – recept na domov s atmosférou
Spojením přírodních dřevěných prvků s doplňky inspi-
rovanými přírodou vzniká interiér, který je estetický, 
moderní, ale zároveň lidský. Dřevo vnese do domova 
hmatatelné teplo, světlo svíček přidá magii a  dohro-
mady vytvoří prostor, který působí útulně, harmonicky 
a nadčasově.
Interiér, který má duši. Interiér, který vás skutečně vítá.

Obkladové panely: Stylový způsob, 
jak dodat interiéru charakter
Obkladové panely se staly jedním z nejvýraznějších 
trendů v moderním interiérovém designu. Už dávno 
neplatí, že stěny musí být hladké a jednobarevné – 
dnes se z nich stává prostor pro kreativitu, strukturu 
a výraz. Obkladové panely dokážou změnit atmosféru 
místnosti během jednoho odpoledne, bez velkých sta-
vebních zásahů a s efektem, který působí jako profesi-
onální návrh interiéru.

Vyrábíme masivní stoly, konferenční stolky, jedineč-
né dřevěné desky, dekorativní špalky a další solitéry, 
které se stanou dominantou každé místnosti.

Každý kus vzniká ručně v  našem truhlářství z  kvalitního 
českého dřeva. Každý má svůj příběh, svou kresbu, svou 
osobnost.

Výsledkem je originální nábytek, který nikde jinde nena-
jdete — vytvořený s láskou k řemeslu a respektem k pří-
rodním materiálům.

• Hledáte stůl, který vydrží generace?
• Nebo designový špalek, který ozdobí váš domov?
• U nás najdete to pravé.

Špalek Domů – když dřevo mluví za vás.

Masiv, který dělá domov 
skutečným  

www.spalekdomu.cz

spalekdomu.indd   1spalekdomu.indd   1 16.12.2025   11:3316.12.2025   11:33

Každá naše svíčka je ručně odlévaná z kvalitního vosku, pro-
voněná esencemi inspirovanými lesem, dřevem, bylinkami 
a čistou přírodou. Vůně, které zklidní mysl, navodí útulnou at-
mosféru a promění váš domov v oázu pohody.

• Svíčky Candle Forest nejsou jen dekorací. Jsou rituálem.
• Chvílí, kterou si dopřejete jen pro sebe.
• Teplem, které zpomalí svět a nechá vyniknout to, na čem 

skutečně záleží.

Vyberte si z našich přírodních kolekcí a dopřejte si tiché štěstí 
plápolajícího plamene.

Objevte CANDLE FOREST
místo, kde se kouzlo přírody snoubí s krásou světla.

candleforest.cz

Candle Forest
Zapalte si kousek 

přírody.

candle forest.indd   1candle forest.indd   1 16.12.2025   11:3416.12.2025   11:34
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Proč jsou obkladové panely tak oblíbené?
Rychlá proměna interiéru bez bourání
Panely se instalují přímo na stávající stěnu, což z nich 
dělá ideální volbu, pokud chcete změnu, ale ne celko-
vou rekonstrukci. Zvládnou to i méně zdatní domácí 
kutilové, montáž je čistá a rychlá.

Designová univerzálnost
Na trhu najdete širokou škálu panelů – minimalistické 
lamely, luxusní panely s imitací mramoru, strukturo-
vané 3D panely nebo elegantní prvky s imitací dřeva. 
Díky tomu si každý najde styl, který odpovídá jeho vku-
su i typu interiéru.

Nadčasová estetika a útulnost
Panely dodávají místnosti hloubku, strukturu a vizuální 
teplo. Například lamelové panely v dřevěném dekoru 
dokážou vytvořit atmosféru útulného domova, zatímco 
panely inspirované kamenem či betonem dodají mo-
derní industriální akcent.

Kde obkladové panely nejlépe vyniknou
Obývací pokoj
Akcentní stěna za sedačkou nebo televizí patří k nej-
oblíbenějším místům. Panely zde působí jako elegant-
ní dominanta a zároveň vytvářejí příjemnou atmosféru.

Ložnice
Panely za čelem postele nahradí čalouněné čelo a do-
dají prostoru sofistikovanost i pocit klidu. V kombinaci 
s jemným osvětlením vznikne velmi efektní místo pro 
relaxaci.

Chodba a vstupní hala
Nadčasové panely ze světlých materiálů opticky roz-
jasní jinak tmavší prostory. Zároveň jsou praktické – 
snadno se čistí a odolají i vyšší zátěži.

Koupelna a kuchyně
Speciální panely odolné proti vlhkosti jsou ideální al-
ternativou za obklad. Luxusní imitace mramoru nebo 
betonu dokážou vykouzlit výjimečně elegantní vzhled.

Pracovna či domácí kancelář
Zejména akustické panely pomáhají tlumit zvuk a vy-
tvářet příjemnější prostředí pro soustředění i online 
videohovory.

Jak vybrat ty pravé?
1.	 Zvažte charakter místnosti – do ložnice se hodí 

jemnější a teplejší struktury, do obýváku klidně vý-
raznější.

2.	 Myslete na funkci – v koupelně oceníte voděodol-
né provedení, v pracovně zase akustické panely.

3.	 Slaďte barvy s nábytkem – světlé tóny prostor op-
ticky zvětší, tmavé dodají luxus a výraz.

4.	 Pozor na osvětlení – strukturované panely vypadají 
nejlépe s vhodně umístěným bočním světlem.

Designová tečka, která udělá velký rozdíl
Ať už renovujete celý byt, nebo chcete jen jednu stěnu, 
obkladové panely dokážou proměnit i ten nejvšedněj-
ší prostor v interiér, který má styl, hloubku a charakter.
Jsou moderním způsobem, jak dodat domovu origi-
nální tvář – rychle, efektivně a s výsledkem, který zau-
jme na první pohled.

Styl, který je váš
Nejdůležitější zásada? Nenechte se svázat trendy. Inte-
riér by měl odrážet především vaši osobnost, potřeby 
a rytmus života. Chytré technologie, nadčasový náby-
tek i ekologické přístupy jsou nástroje, jak z vašeho do-
mova udělat místo, kde se budete cítit

Foto: Shutterstock.com

OBJEVTE DOMOV, KTERÝ VYPRÁVÍ PŘÍBĚH 
S DEKORACEMI, KTERÉ DĚLAJÍ ROZDÍL

Chcete, aby váš interiér působil elegantně, útulně a zároveň originálně? Vstupte do světa, kde 
se snoubí nadčasový design, kvalitní materiály a pečlivě vybraný vkus – světa, který promění kaž-
dý prostor v harmonické a inspirativní místo.

Ať už zařizujete nový byt, oživujete obývací pokoj nebo hledáte výjimečný dárek, najdete zde 
jedinečné kousky, které vynikají kvalitou i stylem.

Proč si zamilujete OM Decor House?
• výběrový design inspirovaný světovými trendy
• kvalitní materiály a precizní provedení
• doplňky, které okamžitě promění atmosféru 

vašeho domova
• kolekce, které se snadno kombinují

Vytvořte si domov, který bude odrazem vaší osob-
nosti.
Navštivte OM Decor House a najděte dekorace, 
které si zamilujete.

www.omdecorhouse.cz

Napiště nám na whatsapp!
+420 704 062 641
omdecorhouse@gmail.com

omdecor_2.indd   1omdecor_2.indd   1 16.12.2025   11:3916.12.2025   11:39
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Ještě před pár desítkami let byla kuchyň malým, uzavřeným prostorem, 
kde se pouze vařilo. Hosté i rodina se scházeli v obýváku či jídelně. Dnes 
je trend opačný – kuchyně se otevírá do obytného prostoru a stává se 
centrálním místem života. Je to prostor, kde se připravuje jídlo, povídá 
s přáteli, děti píší úkoly a rodina společně tráví čas. Proto je klíčové, aby 

byla praktická, estetická a dlouhodobě funkční.

KUCHYNĚ JAKO KLÍCKA
VELKÝ PRŮVODCE MODERNÍ KUCHYNÍ
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Ergonomie: když vše funguje
Dobře navržená kuchyň musí respektovat principy er-
gonomie. Základní logika vychází ze tří zón:
1.	 Ukládání potravin – spíž, lednice, mrazák.
2.	 Příprava – pracovní plocha, dřez, odkládací prostor.
3.	 Vaření a pečení – varná deska, trouba, mikrovlnka.
Pokud na sebe tyto zóny navazují, práce v  kuchyni je 
plynulá, rychlá a bez zbytečných kroků navíc.

Praktické zásady:
•	 Výška pracovní desky by měla odpovídat výšce 

hlavního „kuchaře“.
•	 Spodní skříňky vybavte výsuvy místo polic.
•	 Otočné a  výklopné systémy v  rohových skříňkách 

šetří místo.
•	 Troubu umístěte do úrovně očí – bezpečnější ma-

nipulace.
•	 Spotřebiče vybírejte co nejtišší, obzvlášť v otevře-

ných obývacích kuchyních.
•	 Přemýšlejte i o osvětlení – nestačí centrální světlo, 

pracovní plocha musí být dobře nasvícená.

Kování v kuchyni 
je detail, který na první pohled působí nenápadně, ale 
v praxi rozhoduje o tom, jak se vám bude kuchyň pou-
žívat každý den. Kvalitní panty, výsuvy a pojezdy zajistí 
tiché dovírání, plynulý chod zásuvek i  dlouhou život-
nost dvířek bez vyvěšování a vrzání. Zároveň ovlivňují 
ergonomii – třeba jak hluboko se zásuvka otevře, kolik 
unese nebo jak pohodlně se dostanete do rohových 
skříněk. A protože kování dostává v kuchyni zabrat ně-
kolikrát denně, je to jedna z těch investic, která se vrací 
v komfortu, spolehlivosti i celkovém „luxusním“ pocitu 
z dobře navrženého prostoru.

Styl a design: jakou kuchyň chcete?

Minimalismus
Čisté linie, jednoduchost a praktičnost. Skříňky nejlépe 
až do stropu, bez úchytů, v kombinaci bílé, šedé a pří-
rodního dřeva.

Skandinávský styl
Oblíbený pro svou útulnost. Základ tvoří světlé barvy, 
přírodní materiály, hodně světla a  dřevo. Kuchyň je 
jednoduchá, ale hřejivá.

Venkovská kuchyň
Rustikální styl jako od babičky – keramika, masivní dře-
vo, otevřené police, kámen, měděné nádobí.

Provence
Romantika jihu Francie – bílá v kombinaci s levandulo-
vou, azurovou či béžovou. Hodně dřeva, zdobné prvky 
a dekorace.

Industriál
Moderní, městský styl – beton, kov, černá a šedá bar-
va. Otevřené police, masivní pracovní desky a  syrové 
materiály.

Černá kuchyň
Luxusní a elegantní, ale opticky zmenšuje prostor. Hodí 
se spíš do větších místností. Krásně vynikne v kombi-
naci s dřevem nebo mramorem.
Barvy a jejich kouzlo
•	 Bílá: čistá, nadčasová, opticky zvětšuje prostor. 

V lesku působí luxusně, v matu hřejivě.
•	 Šedá: univerzální základ, který lze kombinovat 

s dřevem, betonem či barevnými akcenty.
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•	 Přírodní dřevo: vnáší do prostoru teplo a útulnost.
•	 Pastely: růžová, modrá či zelená kuchyň působí 

hravě a originálně.
•	 Černá: výrazná, elegantní, ale vyžaduje dostatek 

světla.
Trendem je kombinace barev a materiálů – například 
bílá kuchyň s  dřevěnou deskou nebo černá s  přírod-
ním kamenem.

 Pracovní deska: funkční základ kuchyně
Deska je nejnamáhanější částí, proto je výběr materi-
álu zásadní:
•	 Laminát: levný, velký výběr dekorů, nižší odolnost.
•	 Dřevo: krásné, ale vyžaduje péči.
•	 Kámen: luxusní, odolný, téměř nezničitelný.
•	 Keramika: odolná proti teplu i poškrábání, moder-

ní vzhled.
•	 Kompozity: spojují design s  praktičností, snadno 

se udržují.

Technologické vychytávky
•	 Vestavěné spotřebiče: sjednocený vzhled, žádné 

rušivé prvky.
•	 Indukční desky s  integrovaným odsavačem par: 

moderní řešení pro otevřené prostory.
•	 Chytrá domácnost: trouba, myčka či kávovar na 

ovládání přes aplikaci.
•	 Bezkontaktní baterie: praktické i hygienické.
•	 Výsuvné zásuvky: elegantní řešení pro nabíjení 

spotřebičů.
•	 Chladničky s  nulovou zónou: uchovají potraviny 

déle čerstvé.

Doplňky a dekorace
•	 Bylinková zahrádka – čerstvé bylinky po ruce, krás-

ná i voňavá dekorace.
•	 Otevřené police – na hrnky, sklenice nebo deko-

race.

•	 Podsvícení skříněk – funkční 
i estetické.
•	 Závěsné systémy – ušetří místo 
na pracovní desce.
•	 Retro spotřebiče – barevné 
nebo designové kousky jako ozdoba 
kuchyně.

Kuchyně budoucnosti
Trendy posledních let směřují k  udrži-

telnosti a chytrým technologiím.
•	 Materiály šetrné k přírodě (recyklované plasty, FSC 

dřevo).
•	 Spotřebiče s nízkou spotřebou energie a vody.
•	 Kuchyně na míru menším bytům – modulární systé-

my, skládací stoly, multifunkční zóny.
•	 Integrace s chytrou domácností – propojení s tele-

fonem či hlasovým asistentem.
Moderní kuchyň musí být praktická, estetická a techno-
logicky připravená na budoucnost. Je to prostor, kde 
se nejen vaří, ale i  žije. Ergonomie, kvalitní materiály, 
správné barevné kombinace a chytré vychytávky vám 
zajistí, že vaše kuchyň bude skutečně klícka – útulná, 
funkční a krásná.

Foto: Shutterstock.com

Poctivé řemeslo, dřevo a osobní přístup

Společnost Šrámek WOOD z Horní Branné, založená v roce 2009, staví na individuálním přístupu, kvalitních materiálech a precizním 
řemesle. Jejím primárním zaměřením je výroba kuchyní na míru, doplněná řešením pro nábytek – vestavěné skříně, obývací stěny 

či jídelní stoly.

www.sramekwood.cz

Co fi rma nabízí a čím vyniká
• Kuchyně na míru: od návrhu až po montáž. Firma pracuje s klientem na kombinaci dekorů, obkladů, osvětlení a kvalitního kování – 

a dbá na perfektní instalaci vody, elektřiny, odpadů i vzduchotechniky. 
• Materiály a technologie: Kombinace masivního dřeva, lamina s dekorem dřeva, kvalitního kování (např. BLUM) a spotřebičů značek 

jako Brandt či De Dietrich. 
• Osobní přístup: Každý projekt je považován za jedinečný. Tým fi rmy nabízí návrhy v profesionálním 3D softwaru (PRO 100), konzultace 

a kompletní realizaci „na klíč“. 

Proč si vybrat právě tuto fi rmu
• Vlastní výroba – velká kontrola nad kvalitou
• Jeden dodavatel od návrhu až po fi nální montáž
• Flexibilita – zákazník není „vezmi z katalogu“, ale tvoří svůj prostor s mistrem
• Regionální výroba s řemeslnou tradicí – dřevo je v této fi rmě zároveň nositelem autenticity
Šrámek WOOD je ideální volbou pro ty, kteří hledají kuchyni nebo interiér, jenž bude odrážet jejich osobnost – ne jen sledovat trendy. 
V prostoru, který navrhnete společně, dřevo nezmizí jen ve formě dekoračních pruhů, ale stane se základním nositelem atmosféry a funkce.
Pokud vás láká interiér s duší, který je vytvořen s precizností a péčí, je tato fi rma přesně tím partnerem, který vaše představy promění ve 
skutečnost.

sramekwood.indd   1sramekwood.indd   1 16.12.2025   14:0416.12.2025   14:04

IN
ZE

RC
E

►



22 | BYDLENÍ BYDLENÍ | 23

INZERCE

Koupelna už dávno není jen „technická místnost“. Stává se malým domá-
cím spa, kde se setkává relax, estetika a každodenní praktičnost. Klíčem 
je soulad materiálů, barev, světla a úložných řešení do jednoho harmo-

nického celku.

NOVÉ KOUPELNOVÉ TRENDY ROKU 2026 
RELAX, FUNKCE A CHYTRÉ DETAILY
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1Styl podle vás (a vaší domácnosti)

Koupelna musí sedět vašemu rytmu i vkusu. V páru či 
rodině počítejte s kompromisy — ujasněte si, co je pro 
koho „must-have“ (vana vs. sprcha, bidet/ruční sprška, 
úložný prostor, sedátko, podsvícené zrcadlo…).
Směry, které frčí:
•	 Přírodní a  nadčasové: teplé tóny dřeva (dekor 

i masiv), kámen či jeho věrné imitace, béžová a pís-
ková paleta.

•	 Monochromní elegance: šedé a antracitové plo-
chy s černými doplňky (armatury, rámy zástěn).

•	 Jemné pastely: salvějová zelená, pudrová růžová, 
mléčná modrá pro svěží, neokoukaný vzhled.

•	 Statement akcenty: fuchsiová, kanárkově žlutá či 
tropická zelená v  malé dávce (ručníky, předložky, 
mýdlenky, menší obkladní pás).

•	 Retro & terrazzo: malé formáty, šachovnice, terra-
zzo dlažby v moderním pojetí.

TIP: Pokud se bojíte, že výrazná barva omrzí, držte se 
neutrálního základu a hrajte si s vyměnitelnými doplňky.

2Uspořádání a ergonomie: koupelna, 
která funguje

•	 Zóny: hygiena (umývátko/umyvadlo), sprcha/vana, 
WC/bidet, úložné prostory, prádlo (koš, pračka, su-
šička).

•	 Průchodnost: minimum 80 cm pro pohodlný po-
hyb; před umyvadlem alespoň 70×110 cm volné 
plochy.

•	 Výšky (orientačně): umyvadlo 85–90 cm, deska se 
zápustným umyvadlem 90–92 cm, horní zrcadlová 
hrana cca ve výšce očí.

•	 Bezpečí: protiskluzná dlažba (viz níže), madla či 
sedátko do sprchy pro seniory, termostatické ba-
terie proti opaření.

3Úložný prostor: pořádek 
bez kompromisů

Závěsný nábytek je standard — ulehčuje úklid, nenasa-
kuje vlhkost od podlahy a vypadá vzdušně.
Co funguje nejlépe:
•	 Skříňka pod umyvadlem (zásuvky s plným výsuvem 

a organizéry).
•	 Zrcadlová skříňka: světlo + úložný prostor v  jed-

nom, uvnitř zásuvky/elektro zásuvka pro zubní kar-
táček.

•	 Vysoké úzké skříně (sloupky) s  policemi, výklop-
ným košem na prádlo.

•	 Nástavce nad pračku/sušičku, mělké (20 cm) výsuv-
né skříňky na drobnosti.

•	 Niky ve sprše (obložené, s mírným spádem), ať se 
lahvičky nekupí na zemi.

4Sprcha, vana, nebo obojí?

•	 Walk-in sprchy s  bezrámovou zástěnou a  lineár-

ním žlabem jsou top: minimalistické, bezbariérové, 
snadno se udržují.

•	 Vany: samostatně stojící jako designový solitér 
(potřebují prostor), do menších koupelen praktic-
ké kombinace vana+zástěna.

•	 Sedadlo do sprchy (sklopné nebo pevné) a  ruční 
sprcha jako doplněk k hlavové – komfort i úspora 
vody.

5Obklady a dlažby: formáty, struktury, 
údržba

Velkoformát (60×120, 80×80, 120×120 a více) = méně 
spár, vizuální klid. Funguje i v malých koupelnách, po-
kud volíte světlé tóny. Kombinujte s:
•	 Mozaikou do nik a spádů,
•	 3D/strukturovanými obklady na jednu „accent 

wall“ (geometrie, vlny, „ribbed“ efekt),
•	 Betonovým dekorem (stálobarevný, odolný) nebo 

kamennými dekory.

Lesk vs. mat:
•	 Lesklé světlé obklady lépe „maskují“ kapky.
•	 Matné tmavé méně ukážou vodní mapy než lesk 

v temné barvě.
•	 Ideální je kombinace (mat na podlaze, satén/lesk 

na stěnách).
Protiskluz: hledejte označení R10/R11 (chodba/spr-
cha), do sprchového koutu lze i bosá klasifikace A–C (C 
je nejvíc „do mokra“).

6Materiály mimo keramiku

•	 Vinyl do koupelny: voděodolný, teplý pocit došla-
pu, skvělý pro podlahové topení.

•	 Dřevo (teak, thermo dřevo): krásné, ale chce přes-
nou pokládku a olejování.

•	 Sklo: stěnové obklady (barevná skla, grafosklo), 
snadné čištění, žádné spáry.

•	 Minerální desky/kompakty: tenké, pevné, minima-
listické řešení pro desky i niky.

Designové stěnové obklady ROCKO 
nově dostupné i  na českém trhu! 
Velkoformátové obkladové panely  
o rozměru 2800x1230x4 mm jsou 
skutečnou revolucí v dokončova-
cích a dekorativních materiálech. 
Panely ROCKO nabízíme ve více 
než 30 dekorech, které věrně imitují 
mramor, kámen, dřevo, beton nebo 
kov.

Odolný, houževnatý a přesto lehký 
(pouze 8 kg/m2), kompozitní  mate-
riál Stone Powder Composite 
obsahuje 74% přírodního mramoru. 
Obklady ROCKO usnadní instalaci a 
údržbu i v náročných podmínkách 
za příznivou cenu. Kvalitní velkofor-
mátový tisk dekorů je k nerozeznání 
od předloh a vytvoří nevídanou 
atmosféru v jakékoliv kanceláři, 
kuchyni, koupelně nebo recepci či 
konferenčním sále. 

Designové stěnové obklady ROCKO 
nově dostupné i  na českém trhu! 
Velkoformátové obkladové panely  
o rozměru 2800x1230x4 mm jsou 
skutečnou revolucí v dokončova-
cích a dekorativních materiálech. 
Panely ROCKO nabízíme ve více 
než 30 dekorech, které věrně imitují 
mramor, kámen, dřevo, beton nebo 
kov.

Odolný, houževnatý a přesto lehký 
(pouze 8 kg/m2), kompozitní  mate-
riál Stone Powder Composite 
obsahuje 74% přírodního mramoru. 
Obklady ROCKO usnadní instalaci a 
údržbu i v náročných podmínkách 
za příznivou cenu. Kvalitní velkofor-
mátový tisk dekorů je k nerozeznání 
od předloh a vytvoří nevídanou 
atmosféru v jakékoliv kanceláři, 
kuchyni, koupelně nebo recepci či 
konferenčním sále. 

TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY
TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY

Navštivte náš internetový 
obchod!
Navštivte náš internetový 
obchod!

web: titan-multiplast.czweb: titan-multiplast.cz
eshop: multiplast.czeshop: multiplast.cz

Kolekce dekorů Industrial

Kolekce dekorů Organic

Kolekce dekorů Marble
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7Armatury a sanita: detail, který dělá 
celek

•	 Povrchy: kartáčovaný nikl, titan/černý mat, mosaz 
„brushed“ — méně vidí otisky než chrom.

•	 Podomítkové baterie šetří místo a zjednoduší úklid.
•	 WC: závěsné, s  rimless mísou (bez oplachového 

okraje) pro lepší hygienu; zvážit integrované bide-
tové sedátko.

•	 Umyvadla: tenkostěnná keramika, lité minerály 
nebo kámen; na desku či závěsná.

 

8Osvětlení a zrcadla: vrstvy světla dělají 
zázraky

•	 Ambientní (strop, LED lišty skryté v podhledu).
•	 Pracovní (vertikální světlo po stranách zrcadla — li-

chotivější než jen shora).
•	 Akcentní (LED v  nikách, pod vanou, pod skříňka-

mi).
•	 Sledujte IP krytí: do zón u sprch a van minimálně 

IP44+, nad sprchu i více podle vzdálenosti.
•	 Zrcadla s podsvitem a antifog funkcí jsou praktič-

tější než běžná.

9Vytápění, větrání, akustika

•	 Podlahové topení + „žebřík“ (sušení ručníků) je 
osvědčená kombinace.

•	 Nerez/černé radiátory sladěné s armaturami zved-
nou design.

•	 Ventilace: tiché ventilátory s  doběhem a  vlhkost-
ním čidlem. Dobré odvětrání = méně plísní a delší 
životnost materiálů.

•	 Akustika: měkčí povrchy (textilní doplňky, dřevěné 
prvky) tlumí ozvěnu.

10Chytrá koupelna

•	 Bezdotyková tlačítka splachování, senzorové bate-
rie (úspora vody, hygiena).

•	 Smart zrcadla s nastavením teploty světla, časova-

če ventilace, podlahové topení s programem.
•	 Úsporné sprchy (aerace, průtok 6–9 l/min), termo-

staty do vany/sprchy.

11Malá vs. velká koupelna: jak vytěžit 
maximum

Malá koupelna:
•	 světlejší paleta, velkoformát + tenké spáry, posuv-

né či skládací zástěny,
•	 nábytek mělký (20–35 cm), vše závěsné, niky místo 

poliček,
•	 kombinace pračka/sušička ve věži, skryté za jed-

notnými dvířky.

Velká koupelna:
•	 volně stojící vana, dvoj-umyvadlo, oddělené WC 

s bidetem,
•	 zóna „spa“: dešťová sprcha, parní sprcha, sedací 

lavice, barevná světla (chromoterapie).

12Údržba a dlouhověkost

•	 Hydrofobní úpravy skel (zástěny) a  impregnace 
spár = méně usazenin.

•	 Zvažte epoxidové spáry ve sprše (odolnější vůči 
vodě a plísni).

•	 Volte povrchy, na nichž „není všechno hned vidět“: 
jemná textura, „mramorování“, terrazzo.

13Rozpočet a plán

•	 Rozdělte rozpočet: sanita 30–40 %, obklady/dlažby 
20–30 %, nábytek 15–25 %, světla/elektro/ventilace 
10–15 %, rezerva 10–15 %.

•	 Kritické detaily (hydroizolace, spádování sprchy, 
ventilace) nikdy nešetřit — prodraží se to později.

•	 Časová rezerva: počítejte s dobytním časem mate-
riálů a dodavatelů.

14Časté chyby (a jak se jim vyhnout)

•	 Krásný návrh bez promyšleného úložného prostoru.
•	 Tmavá dlažba s  leskem a  tvrdá voda? viditelné 

mapy.
•	 Nedostatečné IP krytí světel v mokrých zónách.
•	 Nízké vanové/sprchové zástěny? cákání vody do 

prostoru.
•	 Chybné spády ve sprše? stojatá voda.
Trendem roku 2025 je přírodní elegance, jednoduché 
linie, chytrá technologie a  snadná údržba. Sestavte 
koupelnu na pevném neutrálním základu, přidejte pro-
myšlené úložné prvky, kvalitní světlo a  pár výrazných 
akcentů. Výsledek? Prostor, kde si ráno „nastartujete 
den“ a večer v klidu vypnete.

Foto: Shutterstock.com
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Ložnice už dávno není jen místem, kde večer složíme hlavu.
Stává se z ní prostor pro regeneraci, relaxaci, osobní rituály i duševní 

hygienu.
Pokud uvažujete o její proměně, nebo jen hledáte inspiraci, máme 
pro vás přehled nejnovějších trendů v oblasti postelí, matrací, po-

vlečení a ložnicového designu.

JAK SI VYTVOŘIT DOKONALÉ MÍSTO 
PRO SPÁNEK A ODPOČINEK
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1. Postel jako dominantní prvek ložnice
Trendem posledních let je návrat k velkorysým poste-
lím, které poskytují maximum pohodlí.

Masivní čalouněné čelo
U  postelí letošní sezóny dominuje vysoké čalouněné 
čelo, často z jemného velvetu nebo strukturované látky.
Dodává ložnici luxusní vzhled a  chrání při večerním 
čtení.

Nízké minimalistické rámy
Skandinávský styl stále vede: jednoduché, nízké 
a vzdušné rámy z přírodního dřeva vytvářejí pocit leh-
kosti a čistoty.

Multifunkční postele
Úložné prostory, integrované poličky, USB zásuvky či 
světelné LED lišty – praktičnost je i v roce 2025 hlavní 
trend.

2. Matrace – technologie pro kvalitní spánek
U matrací vládne jedno slovo: individualizace.
Hybridní matrace
Kombinují pružiny, pěnu a někdy i latex. Nabízejí ideál-
ní podporu i komfort, proto jsou velmi oblíbené.

Matrace s paměťovou pěnou
Stále patří mezi nejvyhledávanější. Reagují na teplotu 

a tvar těla, přizpůsobí se každému pohybu a pomáhají 
od bolesti zad.

Anatomické zóny
Moderní matrace obsahují 7 i více anatomických zón, 
které poskytují správnou oporu ramenům, bedrům 
i pánvi.

Matrace z přírodních materiálů
Latex, kokosová vlákna, konopí nebo bio bavlna – „ze-
lené spaní“ je velký trend a volí ho nejen alergici a eko-
logicky smýšlející zákazníci.

3. Povlečení – přírodní materiály a jemné 
barvy vedou
Trendy v oblasti povlečení se přesouvají k přírodním, 
prodyšným materiálům a barvám, které uklidňují.

Bavlněný satén a mako-satén
Lehký lesk, jemnost na dotek a luxusní vzhled.
Skvělé do elegantních ložnic.

Len
Největší hvězda posledních sezón. Je prodyšný, anti-
bakteriální, krásně „krčený“ a působí přirozeně.

Tencel (lyocell)
Materiál z  eukalyptového dřeva. Je hedvábně jemný, 
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odvádí vlhkost a je ideální pro alergiky.

Trendy barvy roku 2025
•	 šalvějově zelená
•	 pískově béžová
•	 tlumená meruňková
•	 kávová
•	 ledově modrá
Velký návrat zažívají také mikrovzory, drobné proužky 
a texturované látky.

4. Ložnice jako wellness zóna
Čím dál více lidí si doma vytváří místo, kde opravdu 
vypnou. Trendy tomu odpovídají.

Aroma koutky a světelná hygiena
Difuzéry, jemná světla, solné lampy, stmívatelné LED 
pásky – to vše pomáhá navodit relaxační atmosféru.

Biofilní design
Rostliny v ložnici už nejsou tabu. Velmi populární jsou 
sansevierie, filodendrony nebo pokojová liliová tráva – 
čistí vzduch a dodávají energii.

Zóna klidu
V ložnici se objevují malé čtecí nebo meditační koutky 
s pohodlným křeslem, malou lampou a dekou.

5. Novinky v designu ložnic
•	 Tón v  tónu: vrstvení jedné barvy v  různých odstí-

nech.
•	 Nadýchané přehozy a  strukturované textilie: při-

nášejí maximální útulnost.
•	 Oblé tvary: u lamp, nočních stolků i postelí – jem-

nější, organický design.
•	 Tiché ložnice: akustické panely na stěnách a měk-

ké koberce zlepšují zvukovou pohodu.

•	 Smart ložnice: chytré budíky, světla řízená mobi-
lem, matrace se senzory spánku.

Ložnice, která léčí tělo i duši
Trendy roku 2025 ukazují jasný směr: pohodlí, přírod-
ní materiály, technologie pro kvalitní spánek a design, 
který uklidňuje.
Ať už jste milovníci minimalismu, nebo útulného hygge 
stylu, ložnice je místem, kde se vyplatí investovat do 
kvalitní postele, správné matrace a příjemných textilií.
Protože zdravý spánek začíná tam, kde se cítíte dobře.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com

Postel ADRIA buk jádrový
10 990 Kč
21 990 Kč

info@spime.cz
383 136 000

 Prodejny a e-shop 
českého výrobce

6x v ČR

Na foto verze dub, 4 cm masiv - 19 990 Kč
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Blížící se Vánoce často bohužel někteří lidé chtějí řešit tzv. nákupem zdar-
ma, respektive rádi si přivlastní cizí majetek. Majitelé chat a chalup, kteří 
touto dobou nechávají své objekty osiřelé, tomu často špatným zabezpe-
čením nahrávají a předvánoční čas pak namísto přípravami na svátky tráví 

na policejní stanici. 

NA VÁNOCE BEZ STAROSTÍ? 
JAK NEDAT ZLODĚJŮM ŠANCI
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Majitelé domů a bytů si totiž často pořizují účinné bez-
pečnostní zařízení až poté, co je vykradli. Trochu poz-
dě, tím spíš, že předejít vyloupení a často i zdemolová-
ní domova není složité. Stačí se rozhodnout, jaký druh 
ochrany svého majetku zvolit.
Zabezpečení bytů a domů dělíme na dvě základní sku-
piny - mechanické a  elektronické. Který typ zabezpe-
čení vybrat?

Jak vybrat bezpečnostní zámek
Obyčejné dveře se starou vložkou a  klasickým zám-

kem zloděje snad přímo lákají k návštěvě. Ať už patříte 
k  těm, které někdy vykradli, nebo jen chcete chránit 
vaši rodinu a majetek, nepodceňujte výběr kvalitního 
zámku. 
Při výběru dbejte na to, aby měl zámek certifikaci po-
dle normy ČSN P ENV 1627 nebo Národního bezpeč-
nostního úřadu. Nákupem necertifikovaného zámku si 
pořizujete nekvalitní výrobek. Nečekejte od něj tedy 
žádné zázraky. K dobrému zámku se zpravidla dodává 
návod k montáži a jeho udržování. Výroba klíčů k zám-
ku by navíc měla vyžadovat předložení bezpečnostní 
karty. Jen tak si budete jistí tím, že je nemůže vyrobit 
každý.

Bezpečnostní dveře
Mechanické zabezpečovací prostředky jsou zpravidla 
první překážkou, která stojí proti zlodějům, vandalům 
a narušitelům soukromí. Základní nebo klasické zabez-
pečovací prostředky se používají odedávna a  jejich 
instalace je poměrně jednoduchá a  samozřejmě lev-
nější než instalace elektroniky.  Jde zejména o  zajiš-
tění dveří, oken a  dalších vstupů do objektu. Rozsah 
mechanických zábran se odvíjí také od typu objektu. 
Dům na samotě či na konci ulice bude vyžadovat jiné 
zabezpečení než byt v  pátém patře zabydleného pa-
nelového domu. 
Nejzranitelnějším místem je samozřejmě vstup do bytu 
či domu. Pokud máte obyčejné a nijak nezabezpečené 
dveře, stačí zkušenému zloději pro jejich překonání 

obyčejná planžeta nebo páčidlo, vrtačka a pár sekund 
téměř nehlučné práce. Zabránit tomu mohou certifiko-
vané  bezpečnostními dveře (včetně zámku a kování) 
kategorie 3 a 4 (ty vyžaduje i většina pojišťoven). Zlo-
děj při jejich zdolávání bude muset použít větší sílu, 
a navíc způsobí i větší hluk, který ho od úmyslu může 
odradit nebo přilákat ostražité sousedy. 
Bezpečnostní dveře mají na rozdíl od těch obyčejných 
pevnou kovovou konstrukci s celoplošným plechovým 
krytím, ocelovou kostru a rozvorový systém. Obyčejné 
dveře se zamykají v  jednom bodě, bezpečnostní jsou 
zajištěny minimálně na šesti, obvykle na deseti až dva-
ceti místech. Ke standardu patří také kvalitní bezpeč-
nostní uzamykací vložka, odolná proti odvrtání či vy-
hmatání obyčejnou i vibrační planžetou.

Elektronické přístupové systémy
V současné době jsou stále žádanější elektronické pří-
stupové systémy, u kterých se k odemykání zámku po-
užívá místo klíče čip, kód, otisk prstu nebo dokonce 
smartphone. Důvodem jejich stále rostoucí obliby je 
především pohodlí pro uživatele a jednoduchá správa 
přístupových práv.
Nejčastěji se k odemykání používají čipy, které mohou 
být umístěny v přívěšku na klíče, kartě, malé nálepce 
na mobil i  v plastovém náramku (což je skvělé řešení 
nejen pro děti nebo sportovce). V  současné době je 
populární odemykání smartphonem, který všichni ne-
ustále nosíme u  sebe. A  kdo chce z  domu odcházet 
s  prázdnýma rukama, může odemykat kódem nebo 
otiskem prstu.
Pro všechna média i kódy platí, že lze kdykoliv jedno-
duše zrušit jejich platnost a naprogramovat nové. Po-
kud tak ztratíte čip nebo kód zjistí neoprávněná osoba, 
problém je během pár sekund vyřešen. Už žádné in-
vestice do výměny zámku a klíčů pokaždé, když někdo 
ztratí klíč.
Za zmínku určitě stojí i  inteligentní klika, což je dveř-
ní kování, které nahradí stávající kování na vstupu do 
domu. Vyrobeno je z  nerezové oceli a  odolá nešetr-
nému zacházení, vandalům, zlodějům i vlivům počasí. 
Používané čipy mají navíc 100% ochranu proti neo-
právněnému kopírování a klika tak zaručuje maximál-
ní bezpečnost po mechanické i  elektronické stránce. 
Ideální je kombinovat ji se samozamykacím panikovým 
zámkem, který zajistí automatické zamčení při kaž-
dém zavření dveří a zároveň možnost vždy odemknout 
a  otevřít dveře z  vnitřní strany pouze stisknutím kliky 
pro pohodlný odchod i  bezproblémovou evakuaci 
v případě nenadálých událostí.

Okny to také nepůjde
Když to nejde dveřmi, půjde to okny, říkají si potenci-
ální zloději. Pokud je ovšem nemáte zabezpečené ba-
riérou proti vykradení - bezpečnými mřížemi. Ty často 
zloděje rovnou odradí, protože je s  jejich překonává-
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ním poměrně hodně práce. Existují mříže jednostran-
né, dvoudílné, dělené, sklopné, pevné i otvírací a také 
rolovací, které lze vytáhnout jako žaluzie. Podobně fun-
gují i nůžkové mříže. Ty se dají roztahovat, takže může-
te při pobytu v domě využívat ničím nerušený pohled 
z okna a mříže zase zatáhnout jako závěs. Všechny dru-
hy mříží se v současné době vyrábějí většinou z ocelo-
vých profilů různé konstrukce, nebo z nerezu.

Bezpečnostní fólie
O instalaci bezpečnostních fólií by měli vážně uvažovat 
především majitelé objektů s velkým množstvím snad-
no dostupných zasklených ploch. Bezpečnostní fólie 
jsou dostatečně silné (0,35 mm) na to, aby buď úpl-
ně zabránily vniknutí do objektu, případně zpomalily 
útočníka. Zároveň  při náhodném úderu do okenní ta-
bule nedojde k poranění osob ani k poškození či zniče-
ní předmětů nalézajících se za oknem. Někteří výrobci 
upozorňují u svých bezpečnostních fólií také na jejich 
schopnost zpomalit šíření požáru. Velké skleněné plo-
chy mají v žáru tendenci praskat. Okno vybavené fólií 
i po puknutí skla stále zabraňuje vniknutí vzduchu, kte-
rý jinak vytváří průvan a napomáhá rychlému rozšíření 
ohně. Vlastní fólie pak mohou mít samozhášecí úpravu. 
Pro instalaci bezpečnostních fólií se rozhodně vyplatí 
objednat si odbornou firmu, která může vystavit zá-
kazníkovi veškerou potřebnou dokumentaci pro pojiš-
ťovnu. Pro rodiny v domcích bez předzahrádky, jejichž 
okna jsou snadno dostupná z chodníku ulice, se vyplatí 
uvažovat o  tzv. antigraffiti fóliích. Jsou zcela průhled-
né, takže není třeba se obávat jakýchkoli nežádoucích 
vizuálních změn po jejich nalepení. Chrání citlivá skla 
před spreji a  fixy vandalů, později pak i  před účinky 
čisticích prostředků. A vždycky se dá stará folie odlepit 
a přilepit nová. 

Předokenní rolety
Jednou z  mnoha funkcí venkovních rolet je i  funkce 
bezpečnostní. Velmi účinně totiž odrazují případné 
nezvané hosty, kteří se rozhodnou navštívit váš dům 
v  době vaší nepřítomnosti. Díky roletám zloději způ-
sobí při vnikání do domu značný hluk, což je může 
a pravděpodobně i odradí od loupení. Je proto jasné, 
že bude-li zloděj váhat mezi vaším objektem opatře-
ným roletami a sousedním, který je mít nebude, raději 
se podívá k sousedům.
Venkovní rolety odrazují nevítané návštěvníky, i  když 
nejsou primárně vyrobené jako bezpečnostní. Existu-
jí však i předokenní rolety vybavené různými bezpeč-
nostními prvky, které  vniknutí do objektu ještě více 
komplikují. 

Nejen elektronická ochrana 
Bezpečnostní agentury nabízejí napojení chráněného 
prostoru - tedy vašeho domu či bytu -  na pult cen-
trální ochrany objektů prostřednictvím telefonní linky 
nebo rádiové sítě. Toto řešení vyžaduje instalaci do-

mácího elektronického inteligentního zabezpečovací-
ho zařízení. Součástí systému jsou detektory pohybu, 
rozmístěné v  jednotlivých místnostech, které monito-
rují pohyb v  domě a  dokážou reagovat například na 
pohyb či rozbití okenního skla. Při spuštění poplachu 
vyvolá zvuková siréna u  zloděje úlek a  paniku, takže 
většinou uteče, aniž by způsobil větší škodu. V případě 
poplachu všechny potřebné informace centrála přene-
se přes GPRS/GSM nebo SMS do sídla bezpečnostní 
služby i  k  majiteli nemovitosti. Tyto systémy se zpra-
vidla ovládají pomocí klávesnice, dálkovým ovlada-
čem, přes mobil, internet a podobně. Dalším stupněm 
vhodně doplňujícím mechanické zabezpečení domu 
jsou prvky elektronické ochrany. Trh je zaplaven detek-
tory, čidly a řídicími jednotkami, jež často pracují vel-
mi špatně, ať už stojí několik set či desítky tisíc korun. 
Nekvalitní a nespolehlivé výrobky naštěstí poznáte cel-
kem snadno: nemají bezpečnostní certifikát a  nebyly 
posouzeny nezávislou laboratoří. 
Velmi účinná jsou automatická světla, která se zapnou 
v  momentě, kdy někdo vstoupí na pozemek. Psycho-
logický dopad osvětlení je největší, pokud se světlo 
rozsvítí ve chvíli překonání hranice hlídaného pozem-
ku. Levné modely tak přesné zaměření neumožňují, ale 
výrobky v  ceně kolem tisícovky to už zvládnou. Další 
možností jsou detektory, které lze přirovnat k  očím 
a uším elektronického zabezpečovacího systému. Dělí 
se na plášťové a prostorové. Mezi plášťovou ochranu 
patří magnety (detekují otevření branky, vrat, oken 
a  dveří) a  detektory tříštění skla. Obvykle se umisťují 
dovnitř budovy. Plášťové se nazývají proto, že zachytí 
pachatele ještě před průnikem do domu, tedy na pláš-
ti budovy. Pokud například rozbije okno nebo vylomí 
dveře, spustí alarm. Zde mají smysl venkovní sirény na 
domě, protože pachatele odradí a upozorní sousedy, 
že se děje něco neobvyklého. Plášťová ochrana bývá 
často podceňována, ale většina zlodějů je zastavena 
už na plášti domu. Profesionálního zloděje, který na-
vzdory poplachu do objektu vnikne, pak může zastavit 
pouze rychlý příjezd zásahové jednotky přivolané pul-
tem centrální ochrany. Často používanými „vstupy“ do 
domů jsou světlíky, bohužel se na ně mnohdy zapomí-
ná. Můžete je chránit magnetem proti otevření. Pokud 
se světlík v domě využívá k pravidelnému větrání, mís-
to magnetu bude vhodnější detektor pohybu. 

Strážci pohybu 
Infrapasivní detektory pohybu pracují na základě ana-
lýzy teplot v místnosti. Pokud se ve střeženém prostoru 
pohybuje člověk, detektor zachytí jeho tepelné vyza-
řování (36 až 37 °C) a  spustí poplach. Mezi pohybo-
vými detektory jsou nejspolehlivější detektory duální, 
protože nejlépe umějí vyloučit falešný poplach. Duální 
detektory pohybu se dají využít v garážích, v místnos-
tech s velkoplošným prosklením či lesklými podlahami, 
kde by infrapasivní detektory moc dobře nefungovaly. 
Dalším typem detektorů jsou zařízení na bázi mikrovln, 

které detekují pohyb nejen v domě, ale též v jeho bez-
prostředním okolí, před oknem či před zdí. Mikrovln-
né detektory se používají v kombinaci s infrapasivními 
detektory, popřípadě k  jejich ochraně před sabotáží. 
Některé méně zkušené či ne zcela poctivé firmy mají 
tendenci zaplavit pohybovými detektory celý dům. To 
je zcela zbytečné a finančně zbytečně náročné. 

Mechanické versus elektronické zabezpečení 
Co je tedy lepší? Mechanické prostředky nejsou schop-
ny chráněné objekty zabezpečit absolutně. Proto se 
oceňuje především jejich zpomalovací faktor, který na-
značuje, jak dlouho dokážou dveře, mříže či okna odo-
lávat hrubému násilí způsobenému kladivem, kleštěmi 
nebo heverem v rukou zloděje. Elektronické zabezpe-

čení zase nezabrání vloupání. Proto se stále více do-
poručuje doplnit mechanické zabezpečení o zajištění 
elektronické, které odhalí případné vniknutí do bytu 
nebo objektu a vyšle signál na pult centrální ochrany. 
Tam operátor vyhodnotí situaci a  pošle na místo zá-
sahovou skupinu. V  lepším případě zloděje chytí. Na 
jedno zajištění jsme možná trochu zapomněli - dobré 
pojištění nezklame. Takže nakonec zjišťujeme, že nej-
lepší je trojkombinace: mechanika, elektronika a dob-
ré pojištění.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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INZERCE

Blíží se jedno z nejkrásnějších období roku, blíží se 
čas vánoční. Chvíle klidu, rodinných setkání, dárků 
a samozřejmě kouzelné atmosféry. Tu si vytváříme i 
pomocí výzdoby. Správně zvolené vánoční dekorace 
a osvětlení dokážou proměnit domov v pohádkové 

místo plné tepla, radosti a slavnostní nálady. 

TĚŠÍME SE NA VÁNOCE 
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Vánoce jsou obdobím, kdy se naše domovy proměňují 
v útulná místa plná světla, vůní a tepla. Je jedno, jestli 
máte malý byt nebo prostorný dům, stačí trocha kreati-
vity a vytvoříte sobě i svým blízkým nezapomenutelné 
zážitky. 

Rok co rok se na pultech obchodů objevují nové do-
plňky. Ať už jdete s trendy moderní doby nebo tradice, 
ať už kupujete stále nové ozdoby, nebo uchováváte na 
půdě dekorace po babičce, můžete si vykouzlit kouzel-
nou atmosféru, která umocní a prohloubí ducha Vánoc. 

STYL
Jak to udělat, by vše působilo vkusně a harmonicky? 
Než se pustíte do zdobení, je dobré zvolit si styl, ve 
kterém chcete svůj domov vyzdobit, a  toho se držet. 
Pomůže vám to zachovat jednotný vzhled celé výzdo-
by. 

Tradiční styl – kombinuje červenou, zelenou a zlatou 
barvu. Používá vyloženě přírodní materiály, ozdoby 
z perníku, sušeného ovoce či šišek.

Skandinávský styl – to jsou čisté linie, bílá, stříbrná, 
šedá barva a přírodní dřevo. Osloví toho, kdo má rád 
minimalismus a zároveň útulnost.

Rustikální styl – má venkovský nádech, využívá dřevo, 
jutové stuhy, větvičky a přírodní motivy. 

Moderní styl – tady najdeme výrazné barvy, jako je 
fialová, modrá, růžová nebo kombinace černé a zlaté, 
metalické prvky, geometrické tvary.

MÍSTNOSTI 
Každá místnost chce to své. Vánoční výzdoba není jen 
o  stromku v  obýváku. Pokud chcete, aby váš domov 
působil slavnostně, hřejivě a útulně, vyplatí se ozdobit 
více než jednu místnost. A nebojte se, nebude vás to 
stát majlant. 

Obývák
To je takové centrum vánoční atmosféry. Právě tady 
trávíme o  svátcích nejvíc času. Sledujeme pohádky, 
povídáme s rodinou, scházíme se s přáteli, rozbaluje-
me dárky. Proto je obývací pokoj nejdůležitější míst-
nost pro výzdobu.

Bezpochyby hlavním symbolem Vánoc by měl být stro-
meček. Umístěte ho tam, kde bude dobře vidět, ale zá-
roveň nepřekáží. Také pozor na topení. Neměl by stá-
tu zdroje tepla, jinak by brzy uschl. Pokud máte malý 
prostor, zvolte menší stromek. Můžete ho postavit na 
stůl nebo do rohu. To se vám bude hodit i v případě, 
ze máte malé děti nebo psa. Takže se k němu nedosta-
nou. Ozdoby  slaďte s celkovým stylem výzdoby. Co se 
světelného řetězu týče, teplé světlo vyzařuje klid, har-

monii a opravdové teplo. Někdo ale preferuje studené 
světlo, protože mu připomíná zimu, led a sníh. 

Když hovoříme o světlu, to je absolutně zásadní. Různá 
světélka a přírodní svíčky vytvoří magickou atmosféru. 
Uvidíte ten obrovský rozdíl, ale zase opatrně, ať to ne-
přeženete. Blikající světélka na všech oknech vás spíše 
rozruší. Naopak jemné světelné řetězy na oknech, na 
poličkách nebo kolem televize jsou příjemným doplň-
kem.

Náš tip:
Máte-li velkou vázu, vložte do ní světelný řetěz. K  do-
stání jsou i  led řetězy s většími kouličkami. Nic jiného 
nepotřebujete. 

Velkou službu udělají stolní lampičky s teplým světlem, 
lucerničky, ale také aroma svíčky s vůní skořice, hřebíč-
ku nebo vanilky. 

Všechno doladí doplňky a  textilie. Jednoduchý způ-
sob, jak změnit atmosféru místnosti bez velkých zása-
hů. Povlaky na polštáře můžou mít vánoční motivy (ale 
opatrně, aby nepůsobily nevkusně). Nešlápnete vedle 
vánočními barvami, to je sázka na jistotu. Měkké deky 
a plédy v  ladících tónech jsou skvělé pro večerní po-
hodlí. Slavnostní dojem dodají bílé závěsy a hřejivost 
pak kobereček nebo běhoun. 

Na komody, police či stolky pak rozmístěte skleněné 
mísy s  chvojím, šiškami nebo světýlky. Na oknech se 
hezky vyjímají papírové hvězdy nebo sněhové vločky 
a pokoj provoní sušené pomeranče, skořice či badyán.

Kuchyně a jídelna
Srdce domova, kde vznikají nejvoňavější vzpomínky – 
cukroví, punč, kapr, bramborový salát… Tak proč ne-
dopřát vánoční atmosféru i tomuto prostoru? Kuchyně 
nemusí být jen pracovním místem, ale může se nést 
i v inspirativním duchu. 

Prožijte kouzlo skandinávských Vánoc
Kombinace přírodních tónů, jemných textilií a teplého světla vytváří doma klidnou 
a  hřejivou sváteční atmosféru. Pečlivě vybrané dekorace i  doplňky vnesou do 
každého interiéru harmonii a pohodu. To jsou Vánoce inspirované severským stylem.

Scandinavian Sleeping & Living
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Centrem pozornosti je stůl. Vánoční ubrus je samo-
zřejmostí. Ale opět nemusí být plný vánočních motivů, 
preferujete-li jednoduchost, zvolte slavnostní bílou. 
S ní si pak můžete pohrávat. Na ubrus rozložit běhoun, 
plátěné ubrousky. Na stole by neměl chybět svícen, 

případně adventní věnec. Ale tady pozor na velikost, 
aby nepřekážel. Určitě pak přidejte dekorativní tác 
s cukrovím, skleněné dózy...

A  co na okna? I  ta jsou v  kuchyni nepřehlédnutelná. 
Využijte je jako dekorativní prvek. Můžete použít papí-
rové hvězdy, vločky, závěsné ozdoby, po obvodu okna 
nebo v květináči se bude vyjímat světelný řetěz. Na zá-
clonách pak mašličky nebo rovnou vánoční závěsy. Na 
parapetu vyniknou svícínky, vkusné figurky nebo malá 
vázička s větvičkami či pár šišek. 

Ale i  mezi skleničkami a  kořením se najde místo pro 
trochu sváteční nálady. Na skříňky můžete položit vět-
vičky, připevnit mini girlandy nebo stuhy. Tady se bu-
dou skvěle vyjímat perníčky zavěšené na mašli. Lednici 
klidně ozdobte vánočními magnety. 

A  určitě vystavte vánoční dobroty, s  kterými jste se 
pekli. I  hezky naaranžované ovoce je samo o  sobě 
pěkné. Využijete i skleněné dózy s víčkem, do kterých 

naskládáte třeba linecké, do misky pak sušené ovoce 
a vánoční koření. 

Náš tip 
Pečete rádi? Troufnete si na perníkovou chaloupku? 

Není zas tak těžká, jak se na první pohled 
zdá, a  udělá spoustu parády a  radosti. 
A jak se bude v kuchyni vyjímat!

A  nezapomeňte na detaily, i  drobnosti 
dotvářejí celkový dojem. Kupte si vánoč-
ní utěrky, chňapky nebo zástěru.

Náš tip 
Zapojte děti. Nechte je vyrobit papírové 
ozdoby, malovat perníčky, třeba právě 
perníkovou chaloupku, nebo připravit 
vlastní „vánoční koutek“ na poličce. 

Chodba a předsíň 
Pamatujte, že první dojem rozhoduje. 
Jenomže vánoční výzdoba v mnoha do-
mácnostech často začíná až v  obýváku. 
A  to je škoda. Chodba a  předsíň jsou 
první místa, která vidíme po příchodu 

domů – a  první, co uvidí naše návštěvy. 
Proto stojí za to věnovat těmto prosto-
rám trochu péče a  dodat jim příjemnou, 
slavnostní atmosféru. Dobrá zpráva je, že 
i  malá předsíň nebo úzká chodba může 
vypadat krásně a útulně, aniž by působila 
přeplácaně. 

Začněte hned u vchodových dveří. Ty jsou 
bránou do vašeho vánočně laděného do-
mova. I  jednoduchá dekorace může za-

nechat silný dojem. Klasikou, která nikdy nezklame, 
je vánoční věnec. Může být z jehličí, proutí nebo i mi-
nimalistický s  mašlí. Kouzlo udělají zavěšené ozdoby 
nebo jmelí. Odvážnější můžou před práh položit ro-
hožku se zimním motivem.

Také botník, komoda nebo věšák se dají krásně využít 
k umístění dekorací. Malé lucerničky nebo svíčky (ideál-
ně LED pro bezpečnost), zimní větvičky ve váze, svícen 
s drobnými ozdobami nebo šiškami. Případně sklenice 
nebo mísa s baňkami, sušenými pomeranči nebo oříšky. 
A samozřejmě světla. Nemusí to být jen světelné řetězy 
podél zrcadla nebo věšáku, ale můžete vystavit i malé 
dekorace, jako jsou zimní domečky apod. 

Zmínili jsme zrcadlo, i  to lze skvěle využít jako deko-
rativní plochu. Zkuste ozdobit rám  větvičkami nebo 
stuhami. Jednoduchým řešením jsou nalepovací sně-
hové vločky nebo vánoční motivy. Případně kolem zr-
cadla můžete na šňůrku zavěsit malé ozdoby. A  jestli 
máte v předsíni kousek volného prostoru, klidně tam 

Těšení se na Vánoce má svoje kouzlo – světýlka, vůně cukroví, 
plánování dárků i  chvíle s  rodinou. Aby ale sváteční náladu ne-
přehlušil stres na poslední chvíli, vyplatí se nezapomenout ani 
na úklid. Nemusí to být žádná generálka, spíš pár chytrých kroků, 
které udělají velký rozdíl: uvolnit plochy, uklidit kuchyň a koupel-
nu, vyvětrat a „odlehčit“ domov. Čistý a uspořádaný prostor totiž 
často přinese víc klidu než perfektní dekorace – a  Vánoce pak 

začnou opravdu doma.
Úklid domácnosti bývá často spojován s honbou za 
dokonalostí, ale klíčem je správně si rozdělit priori-
ty a  najít přístup, který odpovídá vašemu typu do-
mácnosti. Rodiny s dětmi mohou proměnit úklid ve 
hru – soutěž o nejrychleji uklizený pokoj nebo hledá-
ní „prachových skřítků“ dokáže zapojit i ty nejmenší 
a zároveň ulehčit práci rodičům. V domácnostech se 

zvířaty je zásadní pravidelná péče o  textilie a  pod-
lahy, protože chlupy, prach a  drobné nečistoty se 
objevují neustále. Singles si mohou z úklidu vytvořit 
příjemný osobní rituál, zatímco ve vícegeneračních 
domácnostech se osvědčuje tý-

mová spolupráce – ně-
kdo vysává, někdo leští, 
jiný upravuje detaily.

Místo vyčerpávajícího 
generálního úklidu je 
efektivnější soustředit se 
na to, co je nejvíce vidět 
a co nejvíce ovlivňuje po-
cit čistoty. Rozdělení práce do kratších, pravidelných 
bloků — třeba 20 minut denně — zabrání přetížení 
a udrží domácnost v dlouhodobé pohodě.

Moderní technologie navíc výrazně usnadňují kaž-
dodenní péči. Akumulátorový vysavač Dyson V16 
Piston Animal nabízí silný sací výkon a výdrž až 70 
minut, takže zvládne uklidit celý byt na jedno nabití. 
Je ideální i pro majitele domácích mazlíčků: podla-
hová hubice se dvěma kónickými kartáči brání na-
motávání dlouhých vlasů a chlupů a automaticky se 
přizpůsobuje různým typům povrchů. Osvětlení zá-
roveň pomáhá odhalit i neviditelný prach. Na odolné 
skvrny a tvrdé podlahy je tu Dyson WashG1™, kte-
rý účinně čistí dlaždice, vinyl, laminát i impregnova-
né dřevo. Jeho samočisticí cyklus trvá pouhých 140 
sekund, takže šetří čas i energii.

Když si úkoly promyšleně rozdělíte a  zapojíte chyt-
ré pomocníky, úklid domácnosti se stane snadnější, 
rychlejší a mnohem méně stresující.

JAK SI PORADIT S ÚKLIDEM DOMÁCNOSTI 
BEZ STRESU

www.dyson.cz
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postavte malý stromeček. Proč se držet zásady, že stro-
mek musí být jen jeden. Navíc stromeček v zádveří pří-
jemně uvítá hosty. 

Náš tip:
Právě v předsíni, kde bývá chladněji, se bude dařit stro-
mečku v  květináči. Na jaře ho zase můžete přesunout 
na zahradu, případně zasadit do půdy.

A  víte, co udělá radost návštěvám? Obzvlášť dětem? 
Když prostor oživíte drobnostmi, které je potěší. Třeba 
košíček  s malými dárečky, např. perníčky, lízátky apod., 
které si pak vezmou domů. A na věšáku se budou dob-
ře vyjímat třeba rukavice nebo šála s vánočním vzorem. 
I to je věc, která vyzdobí třeba i malinkou předsíň, kam 
se větší dekorace nevejdou. 

Ložnice
Ložnice při výzdobě mnohdy zůstává stranou, protože 
prostě není tak na očích. Ale proč si ji nevyzdobit sami 
pro sebe? Vždyť právě tady odpočíváme, nabíráme síly 
a  trávíme pohodové večery. Co může být příjemněj-
ší než usínat v  měkkých peřinách obklopení jemným 
světlem, vůní Vánoc a teplem sváteční atmosféry?

V  ložnici jde především o  klid, relax a  pohodu. Proto 
vybírejte jemné, tlumené barvy, které nebudou půso-
bit rušivě. Nejjednodušší způsob, jak dostat Vánoce 
do ložnice, je změna povlečení a dekorativních textilií. 
Zimní motivy to jistí. K  tomu přidejte v  barvách, kte-
ré s tím ladí, dekorační polštářky, měkký vánoční pléd 

nebo přehoz. A  ranní vstávání vám zpříjemní vánoční 
kobereček vedle postele.

V ložnici je víc než kde jinde důležitá hra světel. Správ-
ně zvolených. Vyhněte se blikajícímu osvětlení. Vsaďte 
raději na jemné světlo a  teplé tóny. Báječné je pod-
svícení nábytku, ale to už je větší zásah. Jako dekora-
ce poslouží solné lampy, drobný světelný řetěz kolem 
čela postele, zrcadla nebo okna, případně mezi květi-
nami. Jako noční osvětlení třeba používejte malé svítící 
domečky nebo papírové hvězdy.

Pokud chcete, aby ložnice působila útulně, zkuste 
přírodní prvky. Vypadají dobře a  uklidňují. Třeba pár 
větviček nebo eukalyptu ve váze, na nočním stolku se 
rozvoní sušené pomeranče a skořice v misce, na stěnu 
můžete zavěsit malý věnec, na madlo postele pak dře-
věné ozdoby. Své udělají přírodní svíčky, svícínky nebo 
malinký stromeček v květináči. 

Náš tip:
Ložnice je intimní prostor, proto se nebojte doplnit vý-
zdobu něčím osobním, třeba malým adventním kalen-
dářem, který bude jen a jen váš. 

Co myslíte? Stojí to za to, že? Trocha práce, ale kreativ-
ní a tvořivé práce, která bude bavit vás i děti, dokáže 
vykouzlit nezapomenutelné Vánoce.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com Připravte svůj domov na další rok.

Čistota, tvoření i renovace – s přípravky, na které je spolehnutí.

Larrin 
Rez & vodní kámen 
 
Pro koupelnu, 
která zůstává 
zářivě čistá.
 
Účinně odstra-
ní vodní kámen 
i rez. Zanechá 
baterie, obkla-
dy i dřez bez 
stop nečistot. 
Snadno, rychle 
a s viditelným 
výsledkem.

www.druchema.cz

Herkules 
 
Lepení, které děti zvládnou. 
Pevnost, na kterou se můžete 
spolehnout.
 
Bezpečné a oblíbené 
lepidlo na papír, kar-
ton i domácí tvoření. 
Ideální pro školní 
projekty i dětskou 
kreativitu. 
Snadno se nanáší, 
dobře drží.

Mořidla 
 
Oživí dřevo a zvýrazní  
jeho přirozenou 
krásu.
 
Pro renovace, 
opravy i nové 
projekty. 
Snadné nanáše-
ní, široká paleta 
odstínů. 
Perfektní volba, 
když chcete dát 
dřevu nový život.
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Hledáte dárek, který potěší, zútulní domov a zároveň nezapadne v šuplíku?
Přinášíme inspiraci na stylové, chytré i hravé doplňky, které udělají radost 

každému, kdo miluje krásné bydlení, pohodlí a domácí atmosféru.

TIPY NA ORIGINÁLNÍ DÁRKY DO BYTU 
krásné, praktické i pro domácí pohodu
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1. Vůně do bytu: svíčky, difuzéry a domácí 
aromaterapie
Aromatické doplňky patří mezi nejoblíbenější dárky 
posledních let — a právem. Vůně dokáže zcela změnit 
atmosféru domova.

Co potěší:
•	 přírodní sojové svíčky s dřevěným knotem,
•	 elegantní aroma difuzéry s tyčinkami,
•	 elektrické difuzéry s funkcí časovače,
•	 esenciální oleje pro relaxaci nebo povzbuzení.
Pro milovníky minimalistického designu existují neut-
rální kamenné či betonové difuzéry, které jsou zároveň 
krásnou dekorací.

2. Dekorace, které zútulní každý interiér
Měkké textilie, teplé barvy a přírodní materiály – přes-
ně to dělá domov domovem.
Tipy do obýváku či ložnice:
•	 hebké pletené deky a přehozy,
•	 nadýchané polštářky s originální strukturou,
•	 vlněné nebo bavlněné koberce,
•	 keramické vázy a minimalistické dekorace,
•	 umělecké plakáty nebo zarámované tisky.
Velkým trendem je „zemité hygge“ – tlumené barvy, 
přírodní materiály a jemné textury.

3. Dárky pro pohodu a relax
Domácí wellness je stále populárnější. Ideální dárek 
pro každého, kdo si rád dopřává chvíli jen pro sebe.
Skvělé nápady:
•	 solná lampa pro uklidňující světlo,
•	 set na čajové rituály – kvalitní čaj, konvička, hrnek 

s filtrem,
•	 masážní sada (např. masážní podložka nebo ma-

sážní váleček),
•	 vážená deka podporující hluboký spánek,
•	 domácí „spa box“ – koupelové soli, oleje, masky 

a tělová péče.

4. Dárky pro milovníky rostlin
Zelené rostliny se staly hitem interiérů — a  existuje 
spousta doplňků, které potěší i zkušené pěstitelé.
Co se hodí:
•	 designové květináče z keramiky nebo betonu,
•	 automatické samozavlažovací květináče,
•	 pěstitelské sety (bylinky, chilli, mikrozelenina),
•	 malé terárium pro sukulenty,
•	 rostlinné lampy či mini skleníčky.
Skvělým dárkem je i samotná rostlina – třeba monstera, 
zamiokulkas nebo trendový řasokoule.

5. Dárky pro kreativce a hráče
Domácí zábava nemusí být jen o televizi. Trendem jsou 
hry a kreativní sady, které zabaví celou rodinu.
Originální tipy:
•	 designové stolní hry (estetické a vhodné jako de-

korace),
•	 puzzle v uměleckém stylu,
•	 kreativní sety (malování podle čísel, keramika, vý-

roba svíček),
•	 chytré domácí gadgety – LED světla, Bluetooth re-

produktory, mini projektory.
Mini domácí projektor je ideálním dárkem pro milovní-
ky filmů i romantických večerů.

6. Dárky pro kuchyň a gurmány
Doplňky do kuchyně mohou být jak praktické, tak krásné.
Co potěší každého, kdo rád vaří:
•	 kvalitní mlýnky na sůl a pepř,
•	 set ručně vyráběné keramiky,
•	 stylová karafa nebo džbán,
•	 elektrická sada na přípravu kávy / čaje,
•	 designové prkénko z masivu.
Pro opravdové gurmány můžete připravit také domácí 
balíček s olivovým olejem, kořením nebo čokoládami.

7. Trendy roku 2025, které se stávají hitem 
dárků
•	 Organické tvary – vázy, lampy a dekorace připomí-

nající přírodu.
•	 Přírodní materiály – dřevo, len, ratan, keramika.
•	 Smart domácnost – chytré žárovky, senzory, osvět-

lení s aplikací.
•	 Sady pro rituály – aromaterapie, čajové sady, min-

dfulness karty.
•	 Textury – bouclé, manšestr, hrubě tkané látky.

Dárek, který vylepší domov, vždy potěší
Dárky do bytu jsou krásné, praktické a univerzální. Sta-
čí vybírat s ohledem na styl a životní rytmus obdarova-
ného.
Ať už zvolíte vůni do bytu, měkkou deku, chytrý dopl-
něk nebo sadu pro domácí rituály, jedno je jisté: ra-
dost uděláte vždy.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com 
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Pergoly, terasy a zimní zahrady dnes nejsou jen praktickým prvkem domu, 
ale také prodlouženým obytným prostorem, kde trávíme čas s rodinou, 
relaxujeme, pěstujeme rostliny a užíváme si světlo i klid. A právě zima je 
ideálním okamžikem, kdy těmto místům věnovat trochu pozornosti. Díky 
několika jednoduchým krokům můžete první jarní dny přivítat stylově a 

bez stresu.

ZIMNÍ ZAHRADY A PERGOLY 
JAK SI UŽÍT ZIMU A PŘIPRAVIT DOMOV NA JARO
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1. Čistý start: údržba, která se vyplatí
Základem úspěšné jarní přípravy je poctivý zimní 
servis. Ten nejen prodlouží životnost konstrukce, ale 
také okamžitě rozzáří celý prostor.
Co udělat už teď:
•	 vyčistit skla zimní zahrady, aby pustila maximum 

denního světla,
•	 zkontrolovat spoje, kotvení a zastřešení pergoly,
•	 odstranit listí a nečistoty ze žlabů a okapů,
•	 ošetřit dřevěné nebo kovové povrchy proti zimní 

vlhkosti.
Zimní údržba je investicí, která se vrátí hned s prvním 
slunečním paprskem.
 
2. Stylový zimní lounge: nábytek a textilie 
připravené na sezónu
Zimní zahrada i pergola mohou být elegantní a útulné 
celoročně. Stačí jim dát lehký dekorativní refresh.
Trendy zimní atmosféra:
•	 teplejší textilie v zemité paletě (béžová, skořicová, 

olivová),
•	 vlněné přehozy a měkké podsedáky,
•	 velké lucerny, světelné řetězy a svíčky,
•	 dřevěné nebo ratanové doplňky pro přírodní 

vzhled.
Nábytek je dobré nejen očistit, ale i ošetřit — ratan ole-
jem, dřevo voskem a kov ochranným nátěrem.

V této chvíli možná není od věci i nějaký pěkná nábytek 
vybrat.
Hledáte oázu klidu na vlastní zahradě, terase nebo 

v  obývacím pokoji? Možná zkuste moderní relaxační 
křesla, která vám dokážou nabídnout dokonalé místo 
pro odpočinek, regeneraci i  nerušený relax po dlou-
hém dni. Nejsou jen obyčejným nábytkem – představu-
jí spojení pohodlí, kvalitního zpracování a promyšlené-
ho designu, který zpříjemní každý váš okamžik.
Dnešní relaxační křesla těží z  dlouholetých zkušenos-
tí v  oblasti ergonomie i  venkovního nábytku. Výrobci 
používají odolné materiály s  důrazem na trvanlivost 
a detail, díky čemuž se můžete spolehnout, že kvalitní 
křeslo s vámi vydrží dlouhá léta. Ergonomický tvar po-
skytuje optimální oporu páteři i kloubům, což ocení ka-
ždý, kdo tráví dlouhé hodiny sezením, prací či sportem. 
Díky pestré nabídce modelů a  barev si navíc snadno 
vyberete variantu, která ladí s vaším interiérem i exte-
riérem.
Mnoho moderních relaxačních křesel je navrženo tak, 
aby umožňovalo nastavení do polohy ZERO GRAVITY 
– odborníky doporučované pozice, která simuluje stav 
beztíže. V této poloze jsou nohy lehce nad úrovní srd-
ce, což odlehčuje zádům, uvolňuje tlak na páteř, zlep-
šuje dýchání i  krevní oběh a  navozuje pocit lehkosti, 
jako by se tělo vznášelo ve vodě.
Dopřát si skutečný odpočinek nikdy nebylo snazší. Sta-
čí si jen najít to správné křeslo – a váš domov získá nový 
rozměr pohodlí.

3. Předpěstování rostlin: když jaro začíná 
u vás doma
Zimní zahrada je jako stvořená pro malou domácí far-
mu. Světlo, teplo a příjemné klima umožní začít s pěs-

INZERCE
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továním už v lednu či únoru.
Co roste výborně:
•	 bylinky (bazalka, meduňka, máta),
•	 cherry rajčata, mini papriky, chilli,
•	 microgreens a saláty,
•	 jarní cibulka či drobné jedlé květy.
Vlastní sazenice se vám odmění dřívější úrodou i krás-
nou zelenou energií.

4. Jarní atmosféra v zimě: malá proměna 
s velkým efektem
Prostor venkovní zimní zahrady nebo pergoly můžete 
zútulnit už teď, aby na jaře jen „dozrála“.
Skvěle funguje:
•	 jarní cibuloviny v květináčích (narcisy, tulipány, hy-

acinty),
•	 závěsné květináče nebo zelené stěny,
•	 vonné difuzéry s citrusy, bergamotem či eukalyp-

tem,

•	 výrazný koberec určený do exteriéru.
Díky těmto prvkům se z pergoly stane celoroční oáza – 
i když venku mrzne.

5. Zima je ideální čas na plánování
Drobné i  větší úpravy se vyplatí plánovat právě teď, 
kdy mají firmy více volných kapacit a vy klid na rozho-
dování.
Zvažte:
•	 nové zastřešení pergoly nebo boční panely proti 

větru,
•	 rozšíření zimní zahrady o relaxační zónu,
•	 proměnu terasy na celoroční odpočinkový prostor,
•	 instalaci topných panelů, osvětlení nebo posuv-

ných systémů.
Jaro tak přivítáte s hotovým projektem a prostorem, na 
který se budete těšit každý den.

Pergola i zimní zahrada vám mohou sloužit 
celoročně
Zima neznamená konec života venku — spíše příležitost 
k tomu, abyste si vaše venkovní zázemí připravili a pře-
tvořili tak, aby vás těšilo po celý rok.
Stačí málo: trocha údržby, pár dekorací, nové rostliny 
a chytré plánování. A vaše pergola či zimní zahrada se 
promění v  osobní útočiště, kde jaro začíná mnohem 
dřív než venku.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com

Prémiové výrobky pro stavbu, dům a zahradu

Více informací na GUTTASHOP.CZ
Gutta ČR - Praha spol. s r.o. | člen skupiny Gutta International
Lotouš 37, 273 79 Slaný | tel.: 312 666 212 | eshop@gutta.cz
*Sleva platí na celou objednávku jen do 31.10.2025 (nevztahuje se na již zlevněné produkty)

Hliníkové pergoly Terrassendach 
pro Vaši terasu i zahradu

vyrobeno v Německu
masivní hliníkové profily
volitelné zastřešení z akrylu, polykarbonátu 
nebo skla
odolné UV záření i krupobití 
flexibilně nastavitelný sklon střechy od 5°
velké množství příslušenství
prodloužená záruka 10 let
doprava ZDARMA

Vchodové stříšky Guttavordach 
s moderním designem přímo od výrobce

klasické i elegantní stříšky
velký výběr designů i rozměrů
stříšky s integrovaným LED osvětlením nebo 
senzorem pohybu
jednoduchá montáž
prodloužená záruka až 15 let
k některým modelům dostupné boční závětrné stěny

Designové obkladové WPC panely 
Guttawall a Guttawall Premium
dokonalá imitace dřevěného obložení
bezúdržbové panely
účinná akustická izolace
snadná a rychlá instalace

SLEVA 5 %
s kódem

MB202605*
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Už se to zase blíží, už jsou téměř za dveřmi. A s nimi přichází i otázka, která 
se rok co rok opakuje: „Co já mu jenom dám?“ Čím obdarovat své blízké? 
Máte-li doma zapáleného kutila zahrádkáře, máte vyhráno. Kupovat jim 
dárky, to je radost. Nemáte představu, co by se mohlo hodit? Víme, čím 

rozhodně nezklamete.

VÁNOČNÍ DÁRKY 
PRO KUTILY I ZAHRÁDKÁŘE
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Co nadělit dědečkovi pod stromeček? Zase ponožky 
nebo šálu? To je nuda. Co dát partnerovi, aby to nebyla 
jen formalita, že prostě něco musíme koupit? Trápíte 
se každý rok, lámete si hlavu, ale stejně pak vidíte, že 
nadšení obdarovaného je pouze hrané? Pojďte na to 
tentokrát jinak. Uvidíte, že i dospělému muži budou zá-
řit oči jako malému klukovi.

Češi jsou národem kutilů. A  to i  dnes, kdy si většinu 
věcí můžeme koupit. Dostupnost je daleko jednodušší 
než v době našich dědečků. To ale nic nemění na tom, 
že dobrodružná mužská duše i  v  moderní době ráda 
tvoří, kutí a něco vyrábí rukama. Je to skvělá protiváha 
uspěchané doby. Pokud máte ve své blízkosti někoho 
takového, už nikdy se nestane, že pod stromečkem na-
jde pantofle. Máme pro vás celý seznam, kdy nebude-
te vědět, co pořídit dřív. 

NA ZAČÁTEK
Co si představíte, když se řekne „kutil“? Člověk, který 
miluje tvoření, opravy a vylepšování všeho, co mu při-
jde pod ruku. Pro něj není šroubovák jen nástroj, ale 
prodloužená ruka fantazie. Správně zvolený dárek mu 
tu ruku ještě prodlouží, fantazii prohloubí a  bude ho 
inspirovat. Abyste se ale trefili do černého, všímejte 
si, jakým jde směrem, co rád používá, co mu případně 
chybí. Má starý opotřebovaný akušroubovák? Neustá-
le hledá drobné nástroje? Baví ho práce se dřevem? 
Fascinuje ho elektro? Je to typický modelář? Nebo rád 
rozebírá a opravuje, cokoliv se porouchá? Nenápadně 
se poptejte, co mu chybí, po čem touží a co by rád. 

ELEKTRICKÉ NÁŘADÍ
To je sázka na jistotu, která mu ušetří čas, energii a díky 
němu bude jeho práce daleko přesnější. Nové pomoc-
níky ocení jak začátečníci, tak zkušení mistři v  oboru. 
Takový dárek určitě nezůstane ležet v krabici.

Aku vrtačka
Přezdívá se jí královnou dílny. A je vážně bezvadná. Je 
to klasika, kterou nikdy nešlápnete vedle. A to ani v pří-
padě, kdy si nejste jistí, co přesně kutil potřebuje. Aku 
vrtačka je univerzální pomocník pro šroubování i vrtání 
do dřeva, kovu nebo plastu. 

Náš tip: 
Vyberte model s dvěma bateriemi a rychlonabíječkou. 
Díky tomu se nebude zdržovat v práci. 

Multifunkční nářadí 
Je stále oblíbenější. A právem. Dokáže řezat, brousit, 
škrábat i upravovat různé materiály. Je ideální pro de-
tailní a  jemné práce, jako je oprava rámů oken nebo 
řezání otvorů do sádrokartonu. Pokud dělá váš kutil 
drobné opravy nebo renovace, tohle skutečně ocení. 

Elektrická pila
I když kutil miluje ruční řezání, někdy síly prostě nesta-
čí. Elektrická pila se hodí. Při práci na zahradě skvěle 
poslouží aku řetězová pila. Je tichá, lehká a nemusíte 
hledat zásuvku.

Sada elektrického nářadí
Nechcete troškařit? Vsaďte na elegantní řešení a kupte 
celou sadu elektrického nářadí v kufru. Obvykle obsa-
hují vrtačku, brusku, pilu a další nástroje v jednotném 
designu a s kompatibilními bateriemi.

Na co pozor:
•	 Při výběru byste měli zohlednit, jaké má obdaro-

vaný zkušenosti. Začátečníkům postačí základní vý-
bava, pokročilí ocení specializované nářadí. 

•	 Nešetřete na kvalitě. Hledejte ověřené značky. 
•	 Také se zajímejte o typ napájení. Aku nářadí je mo-

bilní a praktické, ale baterie nemusí mít dostateč-
nou kapacitu. Elektrické často bývá výkonnější.

•	 Praktickým doplňkem je kufřík, náhradní kotouče, 
vrtáky nebo nástavce...

•	 A určitě si pohlídejte záruku a servis. U značkové-
ho nářadí často dostanete možnost prodloužené 
záruky.

Náš tip 
Před Vánocemi jistě narazíte na vánoční sady v kufříku 
za zvýhodněnou cenu.

Síla, která vás 
nezklame
Jako průkopníci v oblasti řetězových pil jsme od roku 1959 dovedli jejich výrobu k dokonalosti 

– s ohledem na výzvy, které přináší příroda. Každá pila Husqvarna je navržena s důrazem 

na vynikající ovladatelnost, špičkový řezný výkon a maximální spolehlivost.

Přijďte si vyzkoušet sílu Husqvarny k autorizovanému prodejci 
nebo navštivte www.husqvarna.cz

Naskenujte  
QR kód a zjistěte  

více o PILÁCH 
HUSQVARNA
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Řetězová pila, která potěší i překvapí
Hledáte dárek, který skutečně udělá radost každému 
kutilovi? Řetězová pila patří mezi vybavení, po kterém 
často touží, ale sami si ho ne vždy pořídí. Právě proto 
je skvělým překvapením pod stromeček nebo k naro-
zeninám.
Moderní řetězové pily jsou lehké, bezpečné a  pře-
kvapivě univerzální. Umožní rychle nařezat dřevo na 
topení, ořezat větve na zahradě, připravit materiál na 
výrobu nábytku nebo zvládnout jakoukoli domácí re-
konstrukci. Kutilové ocení nejen výkon a přesnost, ale 
i pocit profesionální práce, který pila přináší.
Ať už zvolíte elektrickou, akumulátorovou nebo ben-
zínovou variantu, darujete nástroj, který bude sloužit 
dlouhé roky. Je to dárek, který má velký potenciál.

ORGANIZÉRY 
Zdá se vám to jako nuda? Organizér jako dárek? Mož-
ná budete překvapeni, jakou kutilovi udělá radost. Ne-
pořádek v dílně, to je pohroma. Bez pořádku v nářadí 
a  drobnostech se z  práce rychle stane chaos. A  právě 
organizéry nabízejí řešení, které šetří čas, nervy i  mís-
to. Nemusí to být jen „krabice“. Jsou to chytře navržené 
systémy pro uložení nářadí, spojovacího materiálu, bitů, 
šroubků, vrutů nebo i  elektrických součástek. Správný 
organizér udrží přehled, zrychlí práci, zabrání ztrátám.

Variant je mnoho:
•	 Plastové organizéry s přihrádkami
Jsou kompaktní, lehké a ideální pro ukládání šroubků, 
hřebíků, vrutů nebo bitů. Obvykle mají průhledné víko 
a vyměnitelné přihrádky.

•	 Modulární úložné systémy
To už jsou profesionální pomocníci pro náročné kutily. 
Skládají se z jednotlivých boxů, které můžete spojovat 

do větších celků a jednoduše přenášet.

•	 Závěsné organizéry 
Aby měl kutil vše na očích a  po ruce, ocení závěsné 
organizéry. To je zároveň skvělý způsob, jak využít pro-
stor na zdi v dílně.
•	 Kufry na nářadí s organizérem
Spojení klasického kufru a organizéru pomůže každé-
mu kutilovi, který potřebuje nářadí přenášet. Některé 
kufry mají ve víku přihrádky na drobnosti, jiné obsahují 
vyjímatelné zásuvky.

Co zohlednit:
Při výběru organizéru se orientujte podle toho, co kutil 
nejčastěji používá. Šroubky? Ruční nářadí? Kombinace 
více věcí? Zajímejte se, kde a jak pracuje. Jiný organi-
zér bude vyhovovat člověku, který tvoří v  garáži, jiný 
poslouží tomu, kdo dělá domácí opravy. Všímejte si, 
kolik má místa a také, jestli už nějaký organizér má. 

Náš tip 
A co takhle magnetická páska na nářadí? To je organi-
zér pár excelance. Organizéry možná nepatří mezi nej-
hlasitější dárky, ale praktický muž ho jistě ocení. 

CHYTRÉ VYCHYTÁVKY 
Jsou originální, chytré a skvělé. Tyhle praktické tipy jis-
tě potěší. Někdy rozesmějí, jindy překvapí, ale jedno 
je jisté. Jsou nápadité. Takovýmhle dárkem propojí-
te praktičnost s  hravostí. A  když k  tomu ještě přidáte 
osobní vzkaz, pak to nemá chybu.

Multifunkční nářadí 
Kompaktní nástroj, který spojuje šroubováky, nůž, pil-
ník, pilku nebo otvírák v jednom těle, se hodí na cesty, 
do dílny, do auta i na výlety. Tenhle dárek nezapadne. 
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Je stylový, skladný a vždy po ruce.

Laserový měřič vzdálenosti
Zapomeňte na klasické svinovací metry. Laserový dál-
koměr změří přesně i větší vzdálenosti během vteřiny. 
Je to taková futuristická vychytávka, která zjednoduší 
život kutilovi, který plánuje rekonstrukci, chce zavěsit 
police nebo sestavit nábytek. 

LED čelovka 
Čelovky jsou in. Můžete běžně v  parku večer potkat 
sportovce, který si svítí na cestu čelovkou. Ale ještě 
větším pomocníkem se stane kutilovi, který potřebuje 
obě ruce k práci. Kvalitní LED čelovka umožňuje nasta-
vení intenzity.

Dárky pro zahrádkáře, 
od malých radostí po chytré pomocníky
Vybrat dárek pro zahrádkáře je vlastně jednoduché: 
nejlepší jsou věci, které ušetří čas, vodu nebo záda. Ať 
už obdarovaný pěstuje na balkoně, nebo má zahradu 
„na plný úvazek“, tady jsou tipy, které se neztratí.

1) Elektrické motorizované kolečko
Pro ty, kteří často převážejí hlínu, dřevo, kameny nebo 
úrodu, je skvělým dárkem elektricky poháněné koleč-
ko. Pomůže v terénu i do kopce, zrychlí práci a hlavně 
šetří síly. Výhodou je, že existují různé varianty a příslu-
šenství podle typu prací.

2) Samozavlažovací pěstební nádoba „mini záhon“
Hit pro městské pěstování i menší zahrady: pěstební 
nádoba s dvojitým dnem a zásobníkem na vodu, která 
udržuje stabilní vláhu. Skvělé na rajčata, papriky, bylin-
ky i saláty – a ideální pro zapomnětlivé.
Za pozornost stojí i novější XXL provedení: vyšší, poho-
dlnější na obsluhu (méně ohýbání), s větším objemem 

a větším zásobníkem vody, často doplněné o krycí fólii, 
která pomůže při chladnějších dnech a prodlouží se-
zonu.

3) Profi ruční nářadí + ostřič
Kvalitní zahradnické nůžky, pilka nebo nůž na roubo-
vání jsou dárky, které se používají pořád. Přidejte malý 
ostřič a máte praktický balíček, který udělá radost i 
zkušenému zahradníkovi.

4) Chytré zavlažování
Časovač na vodu, kapková závlaha nebo jednoduché 
samozavlažovací doplňky do květináčů – ideální pro 
léto, dovolené a pro všechny, kdo už nechtějí běhat s 
hadicí.

5) Komfort pro záda a kolena
Klekátko, skládací zahradní sedátko, kvalitní rukavice 
nebo podložka pod kolena jsou „nenápadné“ dárky, 
které se ve skutečnosti používají nejvíc.

6) „Soil set“ – balíček pro půdu
Zahrádkář ocení i věci, které nejsou vidět hned, ale 
udělají rozdíl: kvalitní substrát, kompost, mulč, orga-
nické hnojivo nebo podpora pro rajčata. Z toho se dá 
složit krásný tematický balíček.

7) Semínka a cibuloviny na míru
Místo náhodného sáčku vyberte tematicky: „italská raj-
čata“, „bylinková zahrádka“, „jedlé květy“ nebo „květiny 
pro opylovače“. Přidejte kartičku s tipem na výsev – a 
dárek je rázem osobní.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com

Český výrobce krbů a kamen

HS Flamingo s.r.o., třída Osvobození 65, CZ - 550 01 Broumov | www.hsflamingo.cz

Ručně 
vyráběné 
kachle
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přívod 
vzduchu

Nejlepší 
materiály 
a kvalita

Teplovodní i
teplovzdušná
varianta

Terciární
přívod
vzduchu

Sekundární 
spalování
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INZERCE

Teplo domova má dnes víc podob než kdy dřív. Někdo nedá dopustit na 
pohled do plamenů a atmosféru, kterou vytvoří krbová kamna, jiný sází na 
bezstarostný provoz a stabilní komfort tepelného čerpadla. A tam, kde není 
k dispozici přípojka zemního plynu, může být elegantním řešením i vytápění 
propanem v nádrži – praktické, automatické a překvapivě flexibilní. V tomto 
článku se podíváme na tři různé cesty k příjemnému teplu: kdy se hodí jako 
hlavní zdroj, kdy jako chytrý doplněk a na co si dát pozor, aby vytápění fun-

govalo efektivně, bezpečně a v rytmu vašeho domova.

TEPLO DOMOVA
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Teplo dělá domov. Zima v bytě nám zásadně narušuje 
komfort života. Ideální teplota by se měla pohybovat 
mezi 20–22 °C. Jak toho „bezbolestně“ docílit? Místo 
tradičního vytápění můžete pouvažovat o  pořízení te-
pelného čerpadla nebo krbu. Dnes jsou velice trendy. 
Mnoho lidí se k nim obrací nejen kvůli rostoucím cenám 
energií, ale i ve snaze o udržitelnější životní styl. 

Vhodná teplota pro jednotlivé místnosti:
Obývací pokoj: 21–22 °C
Ložnice: 17–19 °C
Kuchyně: 18–20 °C
Koupelna: 22–24 °C
Chodba: 15–18 °C

KRB
Je tak příjemné trávit dlouhé zimní večery pohledem do 
plápolajícího krbu. Praskání dřeva a hřejivé teplo je tak 
uklidňující. Krby ale poskytují daleko víc než jen hezkou 
atmosféru. Nabízejí alternativní řešení k běžnému topení. 

Krb je symbolem domácí pohody, přírodního tepla 
a elegance. Může se stát dominantním designovým prv-
kem interiéru, který dodá prostoru charakter. Ať už má 
sloužit jako hlavní zdroj tepla, nebo jen vytvořit útulnou 
atmosféru, každopádně zvýší komfort bydlení i hodnotu 
domu. Navíc výrazně sníží náklady na vytápění, je eko-
logický, stanete se nezávislými a ještě do bytu vnesete 
úžasnou atmosféru. 

Než začnete vybírat konkrétní typ, zvažte, k  čemu má 
sloužit. Bude to hlavní nebo jen doplňkový zdroj tepla? 
Má sloužit spíše jako dekorace? Od toho se odvíjí vše 
ostatní. Pro dekorativní účely vám stačí krb bez většího 
vytápěcího výkonu. Hlavní zdroj vytápění vyžaduje vý-
konnější a účinnější řešení. 

•	 Krb na dřevo
Vychází z tradice a lze ho využít jako hlavní i jako doplň-
kový zdroj tepla. Potřebuje ale komín a pravidelné při-
kládání. Kvalitní komín je zásadní. Musí mít správný prů-
měr, tah a výšku. Pokud komín nemáte, je nutné počítat 
s jeho výstavbou. Vyžaduje také prostor pro uskladnění 
dřeva. Za to se vám odvděčí autentickým zážitkem. 

•	 Krb na pelety
Snadno se ovládá pomocí termostatu a  časovače. Po-
skytuje ekologický provoz, je vysoce účinný a má nižší 
nároky na obsluhu než krb na dřevo. Vyžaduje ale zá-
sobník a přístup k elektřině.

•	 Plynový krb
Pokud nemáte komín uzpůsobený pro tuhá paliva, mož-
ná vás osloví plynový krb. Ovládat ho můžete dálkovým 
ovladačem, vzhledově napodobuje klasický krb, není 
tak náročný na údržbu, ale potřebuje připojení na plyn 
a odtah spalin.

•	 Elektrický krb
Ten je spíše pro dekoraci, ale velmi, velmi příjemnou. 
Nepotřebujete k němu komín, není náročný na instala-
ce a hodí se tam, kde nelze stavět klasický krb.

Náš tip:
Slyšeli jste někdy o biokrbu? Ani u něj nepotřebujete ko-
mín, jednoduše se instaluje, pěkně vypadá v moderních 
interiérech, ale je to čistě designová záležitost. 

Výkon krbu by měl odpovídat velikosti vytápěného pro-
storu. Obecně se doporučuje cca 1 kW na 20 m² (při 
průměrné izolaci). Krby na dřevo, pelety a plyn vyžadují 
vhodný komín. Před instalací doporučujeme revizi ko-
mínu odborníkem.

Kam s ním? Ideální umístění je v srdci bytu. Zvolte cen-
trální místo, které umožní rovnoměrné rozprostření tep-
la. Dbejte také na bezpečné okolí bez hořlavých materi-
álů. Promyslete také, jak by měl vypadat a zapadnout do 
designu bytu. Hledáte moderní minimalistický vzhled, 
rustikální krb, nebo rohovou variantu? Soulad s interié-
rem je víc než důležitý, protože se stane dominantním 
prvkem. 

STABILNÍ TEPLO
PRO VÁŠ DŮM

www.ac-heating.cz

TEPELNÁ ČERPADLA | FOTOVOLTAIKA TEPELNÁ ČERPADLA | FOTOVOLTAIKA 
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Náš tip:
Nezapomeňte, že instalaci by měl vždy provádět odbor-
ník. Pamatujte, že bude nutné pravidelně čistit spalinové 
cesty. U krbů na tuhá paliva je důležitá správná ventila-
ce. A elektrické a plynové krby vyžadují kontrolu elektro-
instalace a přívodů.

Cena
Cena samotného krbu nemusí být extrémně vysoká:
Otevřený krb: od 20 000 Kč
Krbová vložka: 30 000–80 000 Kč
Krbová kamna: od 15 000 Kč
Peletová kamna: od 40 000 Kč

Připočítat ale musíte i odbornou montáž.

KRBOVÁ KAMNA
Jsou stylová a  lze je instalovat i  tam, kde si nemůžete 
dovolit klasický otevřený krb. Nabízeí účinné a úsporné 
vytápění pro moderní domácnost. Proto jsou stále ob-
líbenější volbou pro vytápění domů, bytů i rekreačních 
objektů. Nabízejí vše v jednom, tedy kombinaci vysoké 
účinnosti, příjemného sálavého tepla a estetického do-
jmu, který zútulní vaši domácnost. 

Krbová kamna jsou samostatně stojící topidlo, které spa-
luje dřevo nebo pelety. Oproti tradičnímu krbu se insta-
lují snadněji, jsou účinnější a není nutné tolik stavebních 
úprav. Skládají se z topeniště s dvířky (obvykle proskle-
nými, takže vám dopřejí zážitek podobný otevřenému 
krbu), komínového vývodu, regulace přívodu vzduchu.

Výhodou je, že velmi rychle vytopí místnost, snadno se 
instalují, mají nízké provozní náklady a v nabídce je širo-
ký výběr designů a velikostí. Cena e odvíjí od typu. Kam-
na na dřevo se dají pořídit od 15 tisíc korun, teplovodní 
od 30 tisíc a peletová od 40 tisíc korun. 

TEPELNÉ ČERPADLO
Tepelné čerpadlo je velmi oblíbeným řešením pro kaž-
dého, kdo se snaží ušetřit. Tato technologie umožňuje 
vytápět dům i  ohřívat vodu s  výrazně nižšími náklady 
oproti klasickým systémům. Je to zařízení, které využívá 
energii z okolního prostředí (vzduchu, vody nebo země) 
a přeměňuje ji na teplo pro vytápění nebo ohřev teplé 
vody. Funguje podobně jako lednička, jen obráceně. 
To znamená, že odebírá teplo z  venkovního prostředí 
a přesouvá ho dovnitř.

I tepelných čerpadel ale existuje více druhů a je potřeba 
se zamyslet nad jejich výhodami a nevýhodami. 

•	 Vzduch–voda
Odebírá teplo z  venkovního vzduchu a převádí ho do 
vody v  topném systému (radiátory, podlahové topení, 
ohřev TUV). Je to nejrozšířenější typ v  rodinných do-
mech, má nízkou pořizovací cenu, jednoduše se insta-
luje a nevyžaduje vrty ani složité zemní práce. Nevýho-
dou je, že při velmi nízkých venkovních teplotách klesá 
účinnost. 

Náš tip:
Tento typ je vhodný pro lokality bez extrémních zimních 

HS Flamingo s.r.o. | www.hsflamingo.cz

Český výrobce krbů a kamen

Rychlé předání tepla

Sekundární spalování

Vhodné pro
nízkoenergické domy

Délka polen až 50 cm

Dokonale čisté sklo

Nejlepší poměr
výkonu voda / vzduch 
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teplot a pro lidi s omezeným prostorem na pozemku.

•	 Země–voda
Odebírá teplo ze země prostřednictvím plošného kolek-
toru nebo hlubinného vrtu a předává ho vodě v topném 
systému. Výhodou je vysoká účinnost a  stabilní výkon 
po celý rok, nezávislost na venkovní teplotě a  dlouhá 
životnost systému. Počáteční investice je ale vyšší a  je 
potřeba dostatečně velký pozemek nebo možnost vrtu.

Náš tip:
Tento typ je vhodný pro domy v  oblastech s  chladněj-
ším klimatem a pro lidi, kteří hledají maximální úsporu 
a dlouhodobé řešení.

•	 Voda–voda
Využívá teplo z podzemní vody, která má celoročně sta-
bilní teplotu. Teplo předává do otopného systému. Ten-
to typ je nejúčinnější ze všech typů čerpadel. Má stabilní 
výkon bez ohledu na venkovní podmínky. 

Náš tip:
Tento typ je vhodný i pro větší objekty. Potřebujete ale 
kvalitní a stabilní zdroj spodní vody, povolení a počítejte 
s vyššími pořizovacími náklady.

•	 Vzduch–vzduch
Odebírá teplo z venkovního vzduchu a přivádí ho přímo 
do vnitřního prostoru pomocí ventilátorů. Nestojí mno-
ho, jednoduše se instaluje a rychle vytopí místnost. Není 
ale vhodný jako hlavní zdroj tepla pro celý dům. Neohří-
vá vodu (pouze vzduch).

Když si všechno propočítáte, zjistíte, že tepelné čerpa-
dlo vám ušetří  50–70 % nákladů na vytápění oproti elek-
trice nebo plynu. Žádné spalování, žádné emise, proto 
si ho oblíbili lidé, kteří staví pasivní a nízkoenergetické 
domy. Pokud ho ještě zkombinujete s fotovoltaikou, ná-
klady klesnou téměř k nule. Navíc můžete získat dotaci. 
Zásadní je ale velikost domu. Jiný systém se hodí pro 
starší dům, jiný pro novostavbu. Určitě byste měli mi-
nimalizovat tepelné ztráty. A zajistěte si kvalitní projekt 
a montáž.

Cena závisí na typu a výkonu:
Vzduch–voda: cca 160 000 – 250 000 Kč
Země–voda: cca 250 000 – 400 000 Kč
Voda–voda: cca 300 000 Kč a více

Ovšem dotace mohou pokrýt až 50 % nákladů, včetně 
projektu a instalace.

Náš tip:
Ideální spojení nabízí kombinace čerpadla a krbu. Čer-
padlo zajišťuje stálé a automatické vytápění, zatímco krb 
může sloužit jako záložní zdroj tepla při výpadku elektři-
ny nebo doplněk pro mrazivé dny.

VYTÁPĚNÍ PLYNEM: pohodlí každý den – 
a co když nemáte přípojku?
Vytápění plynem patří mezi oblíbené volby hlavně 
tam, kde lidé chtějí komfort bez velké obsluhy. Moder-
ní plynové kotle umí topit velmi přesně, rychle reagují 
na změny teploty a v kombinaci s chytrou regulací drží 
doma stabilní klima – bez přetápění a zbytečných výky-
vů. Velkým plusem je i to, že jeden systém často zvládne 
vytápění i ohřev teplé vody.

Zemní plyn vs. propan: dvě cesty k podobnému 
pohodlí
Pokud máte v místě přípojku zemního plynu, řešení je 
jednoduché. Když ale přípojka není (typicky novostavby 
mimo obec, samoty, rekreační objekty), přichází na řadu 
propan – plyn uložený v zásobníku u domu. Princip kom-
fortu zůstává velmi podobný: kotel topí automaticky, vy 
jen nastavujete teplotu.

Nádrže na propan: jak to funguje
Propan se skladuje v nadzemní nebo podzemní nádrži 
na pozemku. Nádrž se pravidelně doplňuje cisternou, 
obvykle podle stavu hladinoměru nebo smluveného re-
žimu dodávek. Výhoda je zřejmá: získáte „plyn bez pří-
pojky“ a přitom zachováte pohodlí moderního vytápění.
Na co myslet:
•	 Umístění a  povolení: nádrž musí splňovat bezpeč-

nostní odstupy a instalaci řeší odborná firma.
•	 Velikost nádrže: volí se podle spotřeby domu 

a toho, jak často chcete doplňovat.
•	 Vlastnictví vs. pronájem: někdy se nádrž kupuje, jin-

dy pronajímá – liší se tím vstupní náklady i servisní 
podmínky.

•	 Kontroly a servis: u plynu je důležitá pravidelná revi-
ze a bezpečný provoz.

•	 Proč plyn (ať už zemní, nebo propan) lidé volí
•	 Komfort a čistota provozu (bez popela, bez sklado-

vání dřeva)
•	 Stabilní teplota a rychlá regulace
•	 Možnost kombinace s dalšími technologiemi (chyt-

ré řízení, případně solární systém na ohřev vody)
•	 Co si pohlídat při výběru systému
•	 správný výkon kotle (aby necykloval a netopil zby-

tečně „přes sílu“)
•	 kvalitní regulaci (často ušetří víc než samotná výmě-

na kotle)
•	 pravidelný servis a  revize – bezpečnost je u  plynu 

základ
Vytápění plynem tak může být skvělou volbou i  pro 
domy bez přípojky: s propanem a vlastní nádrží získáte 
prakticky stejné pohodlí – jen s energií uloženou přímo 
na pozemku.

Text: Michala Jendruchová,
foto: Shutterstock.com

Hledáte vhodný způsob vytápění?
Zkuste kapalný plyn - LPG
Při zásadní rekonstrukci domu se 
často řeší otázka nového způsobu 
vytápění i vzhledem k možnosti zís-
kání státní dotace. To má svou logi-
ku, protože cílem je snížit náklady 
a  s  tím spojené emise znečišťující 
ovzduší. Navíc je třeba brát v  potaz 
stále se zpřísňující normy. V Čechách 
je mnoho míst, včetně chráněných 
krajinných oblastí, kde není dosud 
zavedena přípojka zemního ply-
nu. Tak co s  tím? Tepelné čerpadlo 
je náročné na  počáteční investici, 
elektrokotel bude drahý na  provoz 
a vzhledem k neustále rostoucí spo-
třebě elektřiny se dá předpokládat, 
že cena elektřiny dál poroste. Tuhá 
paliva nebo topné oleje? I to má své 
omezení. Co tedy kapalný plyn – 
propan?

VýHody VytáPění 
kaPaLným PLynem
První výhoda: Plynový kotel pracující 
s  kapalným plynem (propanem) je 
identický jako kotel na  zemní plyn 
a  liší se pouze velikostí trysek. Při 
koupi nového kotle pouze vyberete 
provedení připravené pro propan. 
Spalování propanu je přitom vysoce 
ekologické a  měření dokazují, že 
emise jsou na  hranici měřitelnosti. 
Díky tomu je vytápění propanem 
podporováno i  ze strany státu a  je 
zařazeno do  programu kotlíkových 
dotací. Dokonce jej stát povoluje 
i  v  chráněných krajinných oblastech. 
Druhá výhoda: Počáteční investice 
nebude nikterak velká ve  srovnání 
s  jinými druhy kotlů. Nesrovnatelně 
nižší, než u  tepelného čerpadla. Navíc 
přibude jen položka na  pořízení 
zásobníku plynu, ve  kterém bude 
kapalný propan skladován. I  ta se dá 
ale snížit tím, že si zásobník pouze 
pronajmete s  ročním paušálem okolo 

2000 Kč (podle velikosti zásobníku 
cena firmy TOMEGAS) a  budete mít 
zásobník a k tomu servis v ceně. 
Třetí výhoda: Výhřevnost kapalného 
propanu je vysoká (46,40 MJ/kg), to 
znamená, že je vyšší než u  zemního 
plynu nebo LTO, což je jeho nesporná 
výhoda vzhledem k nákladům. Budete-
li jej kombinovat s  podlahovým 
vytápěním, které pracuje s  nižšími 
teplotami topné vody (až o 30 %), zcela 
jistě ušetříte nemalé náklady. Čtvrtá 
výhoda: Regulace. V  tomto případě 
není rozdíl v  regulaci vytápění jako 
v  případě zemního plynu. Je velmi 
jednoduchá a  při zapojení chytrých 
termostatů a  podlahového vytápění 
ušetříte další peníze. Určitě se vyplatí 

počítat s  řízením na  dálku pomocí 
aplikace, buď na smart telefonu, nebo 
na počítači či tabletu. 
Pátá výhoda: Cena plynu je 
v  průběhu roku závislá na  ceně ropy, 
protože kapalný propan vzniká při její 
těžbě jako vedlejší produkt a  tlakem 
nebo teplotou se zkapalní, proto 
je snadný jeho transport a  uložení 
do domácího zásobníku. Platí nepsané 
pravidlo, že v  létě jsou ceny ropy 
a tudíž i plynu nižší, a proto je výhodné 
doplňovat zásobník v tomto období. 

Co budete PotřeboVat? 
Zásobník, který nebude 
Vidět?
Jak již bylo zmíněno, kromě topné 

soustavy také zásobník plynu. Pro 
běžný rodinný dům stačí na  jednu 
topnou sezónu objem 2,7 nebo 4 m3. 
To záleží na  spotřebě, požadavcích 
a  velikosti vytápěné užitné plochy. 
Zásobník lze umístit na  zahradu, ale 
pokud by to někomu z  estetického 
hlediska vadilo, tak jej lze zabudovat 
i  pod zem. Jen zde přibydou náklady 
na zemní práce. Při instalaci je potřeba 
dodržet ochranné pásmo, které 
není nikterak velké. Zásobník nesmí 
do  sklepa. Bezpečně můžete třeba 
mimo pásmo grilovat na  otevřeném 
ohni apod. Užívání je proto zcela 
bezpečné. Za  dodavatele plynu 
i  zásobníku můžete zvolit například 
firmu TOMEGAS, která má za sebou více 
než dvacetileté zkušenosti a  hlavně 
dodává kvalitní plyn, což se odráží 
v  nízkých nákladech na  vytápění. 
TOMEGAS vám rovněž na přání připraví 
projekt včetně veškeré dokumentace. 
Pro inspiraci poslouží 
www.tomegas.cz 
nebo www.vytapenilevne.cz
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Chalupy a chaty zažívají v posledních letech velký návrat. 
Stávají se místem, kde si odpočineme od každodenního 
shonu, nadechneme se čerstvého vzduchu a užijeme si 
klid přírody. Aby však chaloupka sloužila nejen k roman-
tickým víkendům, ale i jako pohodlné útočiště po celý rok, 
vyplatí se zamyslet nad jejím vybavením i chytrými vychy-
távkami. Přinášíme inspiraci, jak proměnit tradiční chatu v 

místo, kde se budete cítit skutečně dobře.

CHALOUPKA 
PRO POTĚŠENÍ
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Útulný interiér: tradice v moderním kabátku

Dřevo jako základ
Dřevo k chalupám neodmyslitelně patří. Použít jej mů-
žete na obložení stěn, nábytku i  doplňcích. Navozuje 
teplo domova, krásně voní a časem získává ještě více 
charakteru.

Recyklované a přírodní materiály
Na chatách vypadají nejlépe věci s  příběhem – staré 
komody, repasované křeslo po babičce, dřevěné be-
dýnky, proutěné koše nebo ručně tkané koberce. Ide-
ální spojení tradice s udržitelností.

Textilie, které hřejí
Huňaté deky, kostkované přehozy, beránkové polštá-
ře a  tlusté závěsy dodají prostoru měkkost a  zároveň 
zlepší jeho tepelnou pohodu. V zimních měsících oce-
níte i hřejivé koberečky.

Chytré a účinné vytápění chalupy
Teplo je základ chalupářské pohody. Staré chalupy 
však bývají chladné, vlhké a špatně izolované. Správně 
zvolené vytápění udělá obrovský rozdíl.

Krbová kamna a krby
Klasika, která na chalupách nikdy nezklame.
•	 Výhody: příjemná atmosféra, nízké náklady na pa-

livo, rychlé prohřátí prostoru.
•	 Moderní varianty: kamna s  teplovodním výmění-

kem mohou ohřívat radiátory i teplou vodu.

Kachlová kamna
Tradiční stavební kamna jsou krásná i praktická.
•	 Výhody: dlouho drží teplo, zahřejí celou chalupu, 

nízký provoz.

Elektrické vytápění
Skvělá doplňková volba, zejména pokud na chalupu 
nejezdíte trvale.

•	 Možnosti: olejové radiátory, přímotopy, infrazářiče.
•	 Výhody: jednoduché ovládání na dálku, nulová 

údržba.

Tepelné čerpadlo
Moderní, úsporné řešení, které se hodí i na rekonstrukce.
•	 Výhody: nízké provozní náklady, možnost ohřevu 

i chlazení.
•	 Nevýhody: vyšší vstupní investice.
Tip navíc: chytré termostaty
Umožní vytopit chalupu ještě před příjezdem a hlídají 
teplotu i spotřebu energie.

Odvlhčení chalupy: konec plísni 
a zatuchlosti
Staré chalupy často trápí vlhkost — zda jde o problém 
zdí, špatného větrání nebo sezónních klimatických 
podmínek. Řešení existuje, a mnohdy není složité.

Pravidelné větrání
Základ úspěchu. Krátké, intenzivní větrání několikrát 
denně rychle vymění vzduch, ale neprochladí stěny.

Odvlhčovače vzduchu
Ideální pomocník do zimních měsíců nebo deštivých 
období.
•	 Výhody: snížení vzdušné vlhkosti, prevence plísní, 

zlepšení kvality vzduchu.
•	 Elektrické varianty zvládnou i  velké místnosti, gra-

nulátové jsou vhodné do menších prostor či sklepů.

Vysoušeče zdiva
Pokud byla chalupa vyplavena nebo dlouho zatéka-
lo, pomohou profesionální stavební vysoušeče, které 
rychle stáhnou vlhkost z materiálu.

Hydroizolace a sanace
Špatné izolace způsobují vlhnutí zdí. Pomoci může:
•	 podřezání zdiva
•	 injektáž proti vlhkosti
•	 sanační omítky

Zahradní úpravy proti vlhkosti
Odvodnění okolo chalupy, drenážní žlaby a  správný 
spád terénu udělají zázraky.

Chytré vychytávky do každé chalupy

Zateplení bez bourání
Na starých chalupách nemusíte hned zasahovat do 
konstrukce. Existují interiérové izolační desky, termo-
-nátěry či okenní těsnění, které pomohou rychle a lev-
ně zlepšit komfort.

Chytré LED osvětlení
Úsporné LED žárovky v teplé barvě vykouzlí příjemnou 
atmosféru a spotřebují minimum energie. Skvělým po- www.sigmashop.cz

sigmashop_nahled.indd   1sigmashop_nahled.indd   1 19.04.2024   13:2119.04.2024   13:21
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mocníkem mohou být i solární lampy na zahradu.

Venkovní posezení: srdce chalupy od jara 
do podzimu
Venkovní posezení je místem, kde se setkává rodina, 
griluje se, hraje se na kytaru, povídá do noci… K jeho 
vytvoření ale stačí pár chytrých kroků.

Pergola: stín i ochrana před deštěm
•	 Dřevěná pergola krásně splyne s chalupou v rusti-

kálním stylu.
•	 Hliníková pergola je bezúdržbová, odolná a umož-

ňuje i posuvné zastřešení.
•	 Plachtová varianta patří mezi levnější řešení a fun-

guje skvěle sezónně.

Altán pro celoroční využití
Zastřešený altán poskytne komfort i  při dešti. Skvěle 
doplní zahradu a může být doplněn o osvětlení, pose-
zení nebo i malou venkovní kuchyň.

Venkovní kuchyňka
Pro milovníky grilování ideální prvek:
•	 pracovní plocha
•	 dřez s připojením na dešťovku
•	 úložný prostor
•	 gril, udírna nebo pizza pec

Osvětlení pro kouzelnou atmosféru
•	 LED řetězy
•	 solární lampy
•	 lucerny a svícny
Teplé světlo udělá i z obyčejného posezení romantické 
místo.

Venkovní nábytek
•	 dřevěné lavice a masivní stoly
•	 ratanové sestavy
•	 skládací nábytek pro menší zahrady
Nepodceňte podsedáky, plédy a deky — právě ty tvoří 

pohodlí.

Ohniště a relaxační zóna
•	 tradiční kamenné ohniště
•	 kovové přenosné ohniště
•	 posezení z kulatin nebo polen
V létě skvělé na opékání, na jaře a na podzim na zahřátí 
při večerním povídání.

Praktické zlepšováky, které oceníte 
v každém ročním období

Systém na sběr dešťové vody
U chalup bývá vodní zdroj nezbytný. Velké nádrže na 
dešťovou vodu vám zajistí zásoby pro zalévání zahrady, 
splachování nebo úklid.
Můžete volit mezi plastovými sudy, podzemními re-
tenčními nádržemi i  dekorativními nádržemi ve stylu 
dřevěných sudů. Dešťovku využijete i  při dlouhodo-
bém suchu – a navíc ušetříte.

Kompostér pro veselé záhony
Přírodní zahrada kolem chalupy si zaslouží vlastní zdroj 
kvalitního kompostu. Kompostér pojme veškerý bio-
odpad a do půdy vrátí cenné živiny.

Úložné systémy pro malé prostory
Chalupy nebývají velké, a proto oceníte každé místo. 
Podkrovní postele s  úložným prostorem, poličky nad 
dveřmi, skládací nábytek či lavice se zásuvkami pomo-
hou udržet pořádek i pohodu.
Chaloupka pro potěšení není o luxusu, ale o atmosfé-
ře, která vás obejme hned u dveří. Může být opravdo-
vým útočištěm, pokud ji vybavíte s  láskou, rozumem 
a  trochou šikovnosti. Kombinace tradice, moderních 
nápadů a praktických vychytávek vám umožní vytvořit 
místo, kde se budete skutečně cítit dobře – v  létě, na 
podzim i v zimě.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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608 110 009   |   www.lucern.cz   |   info@lucern.cz

Naše domy obsahují vše - základovou desku, DPH, dřevěné podlahy,
tepelné čerpadlo s podlahovým topením/chlazením, centrální rekuperaci.
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Vlhkost v domě je problém starý jako samotné stavby, ale technologie 
jejího řešení se v posledních letech posunuly mílovými kroky dopředu. 
Vlhké mapy, olupující se omítka, zatuchlý vzduch nebo dokonce plísně – 
to vše může narušovat nejen vzhled interiéru, ale i zdraví rodiny a statiku 
domu. Dobrou zprávou je, že dnes máme k dispozici celou škálu metod, 
jak s vlhkostí bojovat – od tradičních sanačních postupů až po nejmoder-

nější termoaktivní stěrky, které dokážou působit prakticky okamžitě.

Když se v domě objeví vlhkost...

Klasická sanace zdiva: 
když vlhkost přichází zdola
Pokud vlhkost vzlíná přímo ze země, nestačí jen povrcho-
vá opatření. V takovém případě přicházejí ke slovu ověře-
né postupy, které zasáhnou přímo zdroj problému.

Chemická injektáž
Do zdiva se pod tlakem vpraví speciální směs, která 

vytvoří trvalou hydroizolační clonu. Tento způsob patří 
dnes k nejčastějším, je cenově dostupný a nevyžaduje 
velké bourání.

Podřezání zdiva
Klasika, která funguje už desítky let. Do zdiva se vloží 
nová izolace, která zabrání vzlínání vlhkosti. Metoda je 
sice invazivnější, ale mimořádně trvanlivá.
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Drenáže kolem domu
Vhodné u  starších domů či chalup. Drenážní systém 
odvede vodu pryč od základů, čímž se výrazně sníží 
zatížení zdiva.

Termoaktivní stěrky: moderní zbraň proti 
kondenzaci a plísním
Jedním z  největších stavebních trendů posledních let 
jsou termoaktivní stěrky, které si získávají popularitu 
díky své rychlosti a účinnosti. Na rozdíl od sanačních zá-
sahů neřeší vlhkost uvnitř zdiva, ale odstraňují důvod, 
proč se vlhkost na povrchu sráží. Právě tato kondenzace 
je nejčastější příčinou plísní v bytech a domech.

Jak fungují
•	 obsahují speciální keramické nebo skleněné mik-

rokuličky, přičemž sklo je účinnější, než keramika.
•	 výrazně zvyšují povrchovou teplotu zdi,
•	 tím zabraňují kondenzaci vlhkosti,
•	 stabilizují vlhkost v interiéru,
•	 povrch rychleji vysychá a méně studí.
Výsledkem je výrazně zdravější mikroklima a  konec 
plísní na typických místech – v rozích, kolem špalet, za 
nábytkem či u severních stěn.

Kde se osvědčují
•	 panelové domy a  zateplené objekty se vzniklými 

tepelnými mosty,
•	 ložnice a  dětské pokoje, kde se tvoří vlhkost dý-

cháním,
•	 koupelny a kuchyně,
•	 chalupy a chaty, kde se nepravidelně topí,
•	 suterénní místnosti.

Zajímavost z praxe
Termoaktivní stěrky se dnes používají i  v  moderních 
interiérech a  kancelářských budovách – nejen kvů-
li vlhkosti, ale také jako prvek zvyšující energetickou 
efektivitu. Díky vytvoření "tepelného" štítu na stěně se 
místnost rychleji vytopí, což přináší úspory v  zimních 
měsících.
Další moderní způsoby odvlhčení
Ne vždy je potřeba náročný stavební zásah. Někdy po-
může moderní technologie:

Elektroosmóza
Technologie, která pomocí elektrických impulsů mění 
směr pohybu vody ve zdivu. Využívá se především tam, 
kde není možné zasahovat do konstrukce – třeba u pa-
mátkově chráněných objektů.

Lokální větrací jednotky s rekuperací
Kompaktní zařízení, která zajišťují výměnu vzduchu bez 
ztráty tepla. Dokážou dlouhodobě držet nízkou vlhkost 
a zároveň přivádět čerstvý vzduch.

Výkonné odvlhčovače

Dnešní modely jsou tiché, úsporné a  některé dokon-
ce fungují zcela automaticky podle vlhkostních senzo-
rů. Hodí se do koupelen, sklepů i špatně větratelných 
místností.

Budoucnost boje s vlhkostí? Chytré domy 
a senzory
Do domácností stále více pronikají inteligentní vlhkost-
ní senzory, které dokážou měřit vlhkost, kvalitu vzdu-
chu a teplotu v reálném čase. Aplikace pak doporučí, 
kdy větrat nebo kdy hrozí riziko plísně.
Některé systémy dokonce umí řídit větrání samy – 
a kombinace těchto systémů s termoaktivními stěrkami 
slibuje v  nejbližších letech minimum problémů s  vlh-
kostí i v náročných objektech.

Text: Iva Nováková, 

foto: Shutterstock.com

Rychlá pomoc proti vlhkosti v domácnosti
Co můžete udělat hned teď
•	 větrejte krátce a intenzivně (3–4× denně),
•	 nenechávejte mokré prádlo schnout v  míst-

nosti,
•	 posuňte nábytek 3–5 cm od stěny,
•	 kontrolujte silikonová těsnění u oken a v kou-

pelně,
•	 pravidelně čistěte radiátory a  parapety, kde 

kondenzuje voda,
•	 v zimě udržujte v obývaných místnostech ale-

spoň 20–21 °C.
Kdy je čas zavolat odborníka
•	 když se plísně vracejí i po úklidu a dezinfekci,
•	 když je omítka mokrá nebo opadává,
•	 když vznikají výkvěty solí,
•	 když je cítit dlouhodobý zatuchlý zápach,
•	 když vlhkost stoupá od soklu vzhůru.
Jak zvolit vhodné řešení
•	 kondenzace – termoaktivní stěrky, větrání, od-

vlhčovače,
•	 vlhkost ve zdivu – sanace (injektáž, podřezání, 

drenáž),
•	 vysoká vzdušná vlhkost – rekuperace, lokální 

jednotky.

Unikátní termoizolační stěrka AERO-THERM®

AERO-THERM® pomůže zateplit byt či chalupu, zbaví vás 
chladných zdí i plísní. Zvýší teplotu ve vašem domě a sníží 

náklady na vytápění.

THERMO INDUSTRY, a. s.
Telefon: +420 603 290 765,

e-mail: info@thermoindustry.com
www.aero-therm.cz

aero-therm.indd   1aero-therm.indd   1 30.10.2025   14:4530.10.2025   14:45
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JEDNOU PRO VŽDY V TOM UŽ MUSÍ BÝT 
POŘÁDEK A JASNO!

Injektáže zdiva pro zamezení vlhkosti a průtoků tlakových vod do 
spodních částí objektů. Injektážní krém, polyuretan nebo akryl gel? 

Rozdíly mezi injektážemi, které musíte znát!
Vlhkost ve zdivu je problém, který zná mnoho majitelů domů, chalup a dalších typů staveb. Zatuchlý vzduch, 
opadávající omítky, vlhké mapy, zabarvené plísně na zdech, občas bílé solné výkvěty a dokonce natékající voda  
– to jsou jen viditelné projevy, ale skrytě trpí i samotná konstrukce nemovitosti. Vlhké konstrukce zvyšuje tepelné 
ztráty, vzniká nezdravé prostředí uvnitř domu, snižuje se samozřejmě tržní hodnota nemovitosti a oddalováním 
vyřešení problému se jen náklady na jejich odstranění budou navyšovat.  Injektážních řešení je několik, ale in-
jektážní metody mají své přesně vymezené použití.  Každá injektážní metoda  je však jedinečná, ale je určená 
pro jiný druh poruchy spodní stavby, a proto se nesmějí zaměňovat, což se bohužel děje dodnes a často. Je to 

obrovská škoda nejen co do principu, ale zejména škoda investiční.
Existuje pět hlavních druhů injektáží – krémová injektáž zdiva, polyuretanová injektáž zdiva, gelová rubová injek-
táž, kapalná (mikroemulzní) injektáž zdiva a gelová injektáž zdiva. První tři metody z pěti jmenovaných metod, 
jsou plně funkční, ale každá na jiném technologickém a chemickém principu a řeší jiný problém a poslední dvě 
jmenované jsou jen velmi málo účinné.  Často se stává, že zákazníkům někdo nabídne metodu, která se k jejich 
potížím vůbec nehodí. Výsledek? Peníze pryč, vlhkost zpět, frustrace narůstá a v konečném důsledku i skepce 
k injektážním metodám. Ale přitom, tři z pěti jmenovaných nejznámějších metod jsou úžasné a naprosto spoleh-

livé, jen vybrat tu správnou a v tom Vám tady pomůžu.

Krémová injektáž zdiva Systémem AquaStop Cream
jistota proti vzlínající vlhkosti ve zdivu

Krémová injektáž za posledních více jak 10let, a to nejen v Česku, se stala nejrozšířenější metodou, a není divu. 
Pokud dům trápí vzlínající vlhkost, tedy situace, kdy voda, chcete-li zemní vlhkost, zdmi vzlíná vzhůru, je tu na-
prosto spolehlivé, dlouhodobě a  technicky snadno proveditelné řešení. Do zdiva se vyvrtají otvory, které se 

vyplní injektážním krémem AquaStop Cream a práce je hotová. Stručně popsáno, ale v principu to tak je.

Injektážní krém AquaStop Cream  má několik zásadních výhod. Neobsahuje žádná zahušťovadla, na rozdíl od 
obdobných výrobků, takže po kontaktu se zdivem přirozeně zkapalní a pronikne mnohem hlouběji, než krémy 
se záhustkou. Má maximální obsah silanů – nejmenších molekul silikonů s výjimečnými penetračními schopnost-
mi – což zajišťuje vysokou účinnost. A protože je vyroben na bázi uhlovodíků bez těkavých látek, je prakticky bez 
zápachu, takže se hodí i pro interiéry, kde lidé normálně bydlí.
Výsledkem je hydrofobní clona, která zamezí dalšímu vzlínání vlhkosti. Aplikace je jednoduchá a při správném 
provedení vznikne spolehlivá hydrofobní bariéra ve zdivu pro zamezení kapilárně vzlínající vlhkosti. U Systému 
AquaStop Cream se dá garantovat životnost minimálně 30 let, ale vzhledem s přibývajícím časem, množstvím 
přibývajících realizací a dlouhodobě probíhajících analýz, by se dala už s jistotou garantovat živostnost mnohem 
delší. To je jeden z mnoha důvodů, proč se stala krémová injektáž zdiva Systémem Aquastop Cream  nejznámější 
a nejuznávanější metodou na trhu práce v oblasti injektáží zdiva. Tato metoda se dá provádět  také svépomocí, 
jelikož nepotřebuje žádná drahá technická zařízení. Její aplikační jednoduchost a  následný průběh, který se 
odehrává ve zdivu v řádech týdnů, ohromuje svými výsledky již více jak 13let odbornou, ale i lajkou veřejnost. 
Jen naše společnost eviduje přes 100 tis. svépomocně trvale odvlhčených objektů. Do tohoto čísla nejsou zapo-
čítaný realizace, které se tímto systémem provádějí dennodenně realizačními firmami nejen v Česku, ale i jiných 
státech EU. Tato metoda prokazatelně překonala svými výsledky všechny kapalné injektážní metody a jejich růz-
né aplikační postupy, a proto považuji kapalné mikroemulzní injektáže za překonanou etapu v oblasti injektáží. 
Tato prehistorická metoda má oproti krémovým injektážím nesrovnatelně nižší výsledky, tak proč ji navrhovat 
pro stejné odstranění příčiny, tomu nelze vlastně porozumět. Přesto se tyto kapalné injektáže objevují v někte-
rých projektech při rozsáhlých rekonstrukcích, byť žádná z jejich vlastností nedosahuje výhodnějších vlastností 
krémových emulzí. Také žádné kritérium, ať vyšší či nižší procentuální vlhkost ve zdivu v  momentě aplikace, 
stupeň zasolení a ani druh a tím nasákavost injektovaného materiálu nevyznívá ve prospěch kapalných injektáží 
a ani průběh vzniku hydrofobizace ve zdivu není ve prospěch hydrofobní kapaliny. Krém se šíří ve zdivu v řádech 
týdnů, nikam neproteče, spolehlivě a jistě prosytí veškerou zainjektovanou půdorysní plochu zdiva, vrty jsou vo-
dorovné a tím je zajištěna rovnoměrnost dispergace aktivních látek do okolí vrtů a to až do úplného vyprázdnění, 
na rozdíl od šikmých značně nakloněných vrtů kapalné injektáže, kde kapalina nejen že se rychle ztrácí v jakékoli 
netěsnosti ve zdivu, ale svou rychlostí průtoku nakloněným vrtem se nestačí plně vsakovat do okolí stavebních 
materiálů a tak pokud se přeci jen nějaké množství mikroemulze nekontrolovatelně neztratí ve zdivu a neskončí 
pod základy domů, a vůbec doteče do dolní části vrtu, tudíž ke dnu vrtu, kde asi vzniká vyšší nasycení zdi? Na 
to snad není třeba žádný výklad. Argumentů je daleko více, proč krémová injektáž překonala kapalné injektáže, 
ale snažil jsem se zkráceně vysvětlit značnou rozdílnost obou metod a tím mého pohledu na kapalné injektáže.

Polyuretanová injektáž zdiva 
– když skrz konstrukci v lokál-
ním místě protéká spodní a tím 

tlaková voda.
Polyuretanová injektáž má úplně jiné určení. Měla 
by se používat pouze tam, kde voda proniká pod 
tlakem skrz zdivo či monolitní konstrukci. Typicky 
jde o  podzemní podlaží, garáže, tunely, sklepy 
nebo výtahové šachty. Polyuretanová hmota fun-
guje podobně jako montážní pěna – po vstříknutí 
do zdiva expanduje, vyplní praskliny a netěsnosti 
a okamžitě zastaví průsaky, spíše průtoky tlakové 
vody, která trhlinou a tím poškozenou vnější hyd-
roizolací protéká do vnitřních podzemních pro-
stor.
Je to spolehlivá metoda pro havarijní a  lokální 
situace. Ale právě tady často dochází k omylům: 
polyuretan neumí vytvořit souvislou horizontální 
clonu ve zdivu proti vzlínající vlhkosti, jelikož se 
nedostane do kapilární struktury zdiva. Představ-
te si montážní pěnu. Pokud tuto metodu někdo 
použije pro zamezení kapilárně vzlínající vlhkost, 
namísto krémové injektáže, výsledek bude nu-
lový. Voda totiž dál bude vzlínat kapilární struk-
turou zdiva, jelikož expanze pěny zatěsní trhliny, 
což je skvělé, ale ne póry a kapiláry zdiva.
Polyuretan je tedy účinná metoda na lokální prů-
saky tlakové vody, kde je nenahraditelná, ale ni-
koli pro zamezení kapilárně vzlínající vlhkosti zdí.

www.injektaz-zdiva-svepomoci.cz



Gelová injektáž zdiva – slepá cesta - neúčinný hyd-
rid mezi již tak neúčinnou kapalnou a gelovou ru-
bovou injektáží.
Nejvíce nedorozumění panuje kolem těchto akryláto-
vých gelů. Některé firmy je začaly nabízet přímo, asi 
jako „zajímavou novinku“,  do zdiva pro zamezení vzlí-
nající vlhkosti.
Akrylátový gel má v aplikačním momentě nízkou visko-
zitu, jak jsem již popisoval u gelové rubové injektáže, 
ale velmi rychle se mění z kapaliny na gel. Tímto výhod-
ným procesem u bezvýkopové metody, je tento průběh 
naprosto nevýhodný pro vytvoření horizontální bariéry 
ve zdivu. V  krátkém čase a  také vlivem netěsností ve 

zdivu, které jsou ve zdivu téměř vždy, se akrylátová ka-
palina nestihne vsáknout do kapilární struktury zdiva, 
úplně stejně, jako je tomu  i u kapalných injektážních 
metod, a ztuhne v pevnou pružnou hmotu. U zákazníka 
to vyvolá falešnou iluzi, že problém je vyřešen, jelikož 
ukázka ztvrdlé a pružné hmoty, která se ze zdiva kdesi 
vyroní, je povzbuzující, ale pokud se tuhnoucí kapalina 
stihne vůbec ve zdivu udržet a nekontrolovatelně ne-
proteče zdivem, zachytí se pouze ve velkých trhlinách 
a kavernách, ale ty vlhkost nepřenášejí.
Takže tyto akryl gely používejme pro bezvýkopovou 
metodu s názvem gelová rubová injektáž.

Proč je osvěta tak důležitá
Každá technologie má své místo
Jak je vidět, rozdíly jsou zásadní.
•	 Krémová injektáž – proti vzlínající vlhkosti.
•	 Polyuretanová injektáž – pro zamezení lokálních 

průtoku tlakové vody a řešení havarijní situace.
•	 Gelová rubová injektáž – pro vytvoření svislé hyd-

roizolaci bez výkopu.
•	 Kapalné injektáže (mikroemulze) mají nízkou účin-

nost a nemají jinou alternativu pro použití v oblasti 
injektáží

•	 Gelová injektáž do zdiva – neúčinné využití akryl-
gelu

 
Mým přáním je, aby si některé odborné publikum, ale 
proč i  ne laická veřejnost uvědomila,  jednoduchou 
pravdu: neexistuje univerzální injektážní metoda. Ka-
ždá metoda je vyvinuta pro jiný problém a  poruchu 
a nelze je mezi sebou zaměňovat. Každá metoda, kro-
mě kapalných injektáží, kterou bych až na pár výjimek 

pro specifické použití, zcela vyloučil z nabídky na trhu 
realizací, je jedinečně spolehlivá, tak proč je zaměňo-
vat!

Moji 13letou osvětou, zejména v  této oblasti si mys-
lím, že  jsem argumentačně přesvědčil široké publikum 
v oboru obecně nazývaném sanace vlhkého zdiva, ze-
jména v  kategorii injektážních metod, o  pravdivosti 
mých tvrzení, přesto se stále setkáváme s případy, kdy 
stavebníci či instituce investují značné peníze do me-
tod, které jim objektivně nikdy nemohou pomoci.
Osvěta je proto klíčová. Čím více majitelé domů, sta-
vebníků, realizačních firem, ale i projekčních kanceláří 
porozumí rozdílům mezi injektážními technologiemi, 
tím méně bude zklamaných zákazníků a  zbytečně vy-
naložených finančních prostředků.

Napsal Jiří Schwarz  
jednatel společnosti TRUMF sanace s.r.o.

Gelová rubová injektáž – nejčastěji - svislá izolace zdiva  bez 
výkopových prací.

Další metodou je tzv. gelová rubová injektáž. Tu oceníme tam, kde vlhkost proniká do stěn z okolní neodizolova-
né zeminy a není možné nebo výhodné odkopat zdi pod úrovní terénu.  Přes konstrukci spodní stavby se přímo 
do zeminy tlakuje speciálním dvoupístovým čerpadlem akrylátový gel, který je v  momentě aplikace kapalný, 
nízkoviskózní, tím se snadno promísí s přilehlou zeminou za zdí a tak se také dostane do styku i se svislým povr-
chem vnější zdi a během několika desítek vteřin zatuhne. Touto bezesporu zajímavou metodou se bez výkopu 
da plošně dodatečně izolovat nejen svislé  a  vodorovné podzemní konstrukce, ale i stropy např. tunelů a šachet.
Výhoda je zřejmá – není třeba rozkopávat chodníky, dvory anebo zahradu. Kapalný gel pronikne za konstrukci 

a vytvoří hydroizolaci z vnější strany, ale práce se provádějí z vnitřních prostor.

www.injektaz-zdiva-svepomoci.cz

Opět je ale nutné zdůraznit: gelová injektáž není určena jako horizontální clona ve zdivu.

Závěrem
Injektážní krém, polyuretan nebo gel – každý má své nezaměnitelné místo, tak to prosím už nezamě-
ňujme. Tento článek jsem napsal také proto, že jsem o svých tvrzeních naprosto přesvědčený  a také 
z důvodu, že se mé argumenty zejména v praxi, což je určitě ten nejdůležitější aspekt, už dlouhodobě 
potvrzují. Tento článek byl ale věnovaný injektážním metodám. Na tyto metody obvykle navazují další 
sanační a stavební práce, které mají opět svá specifika, ale základ úspěchu bývá odstranění příčiny, což 
injektážní metodu poskytují.
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Jarní měsíce jsou od nepaměti spojovány s novými začátky. Příroda se 
probouzí a zároveň nastává ideální období pro stavební práce. Teploty už 
neklesají hluboko pod nulu, půda rozmrzá a začíná stavební sezóna, kte-
rá obvykle trvá až do listopadu. Abyste ale mohli na jaře začít, musíte se 
teď před zimou věnovat plánování, abyste se na jaře mohli začít s prvními 

výkopy a mít jistotu, že do zimy dům dostanete „pod střechu“.

NA JAŘE ZAČÍNÁME STAVĚT
VELKÝ PRŮVODCE PŘÍPRAVOU A REALIZACÍ DOMU
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Fáze přípravy: od myšlenky po kopnutí do 
země

1. Výběr pozemku
Pozemek je základní kámen celé stavby. Nejde jen o to, 

zda se vám lokalita líbí, ale i o praktické aspekty: do-
stupnost, infrastrukturu, kvalitu půdy nebo sousedství.
•	 Okolí a sousedé: Zajímejte se o charakter lokality 

– je spíše klidná nebo rušná? Nebude v okolí za pár 
let stát průmyslová zóna nebo dálnice?

•	 Inženýrské sítě: Napojení na vodu, kanalizaci, 
elektřinu a plyn je klíčové. V opačném případě vás 
čekají vysoké dodatečné investice.

•	 Orientace a tvar: Jižní orientace přináší více svět-
la a úspory na vytápění. Tvar pozemku zase určuje, 
jaký dům se na něj vejde.

•	 Terén: Rovinatý pozemek je levnější na 
přípravu, svah ale může nabídnout krás-
ný výhled i originální architekturu.

TIP: Než podepíšete kupní smlouvu, prověř-
te, zda pozemek neleží v  záplavové oblasti 
nebo zda na něj nejsou vázána věcná břeme-
na.

2. Projekt a typ domu
Máte dvě možnosti:
•	 Typový dům z katalogu: Levnější a  rych-

lejší řešení. Projektovou dokumentaci 
máte během pár dní a stavební povolení 
se vyřizuje snáz.

•	 Individuální projekt: Architekt navrhne 
dům na míru vám i vašemu pozemku. Za-
bere to více času a peněz, ale výsledek je 
jedinečný.

3. Povolení a administrativa
•	 Stavební povolení nebo ohlášení stavby: U  men-

ších rodinných domů často stačí ohlášení, u složi-
tějších staveb je nutné stavební povolení.

•	 Dokumentace: Projektová dokumentace, výkresy, 
zpráva stavebního inženýra, vlastnické listy.

•	 Časová náročnost: Počítejte minimálně s jedním až 
dvěma měsíci.

4. Financování
Stavba domu je obrovská finanční zá-
těž. Hypotéka, stavební spoření či vlastní 
úspory – vše je třeba promyslet.
•	Rezerva: Vždy počítejte s  minimálně 
15–20 % navíc. Neočekávané výdaje se 
objeví téměř jistě.
•	Rozpočet: Stanovte si finanční strop. 
Od něj se budou odvíjet vaše kompromi-
sy i  rozhodnutí o  materiálech a  techno-
logiích.

Jaký dům postavit?

Zděný dům
•	Výhody: tradice, dlouhá životnost, 
dobré izolační vlastnosti.
•	Nevýhody: delší doba výstavby, závis-

lost na počasí.

Dřevostavba
•	 Výhody: rychlost, ekologičnost, nižší pořizovací 

náklady.
•	 Nevýhody: materiál pracuje, rychleji vychladne, 

vyžaduje kvalitní izolaci.

Pasivní dům
•	 Výhody: minimální provozní náklady, moderní 

technologie, úspora energií.

•	 Nevýhody: vyšší vstupní investice, nutnost preciz-
ního provedení.
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Bungalov
•	 Výhody: bezbariérovost, komfortní bydlení v  jed-

nom podlaží, přímý vstup na zahradu.
•	 Nevýhody: větší nároky na velikost pozemku.
Věděli jste, že slovo „bungalov“ pochází z  hindštiny 
a znamená „dům bengálského stylu“?

Střecha – koruna domu
Na jaře se řeší i  střechy. Její správná volba ovlivňuje 
nejen vzhled, ale i funkčnost a úspornost stavby.
•	 Hliníková střecha: lehká, moderní, s životností až 

50 let.
•	 Zelená střecha: estetická, ekologická, zadržuje 

vodu a izoluje.
•	 Keramické a  betonové tašky: tradiční a  spoleh-

livé.
•	 Asfaltové šindele: levné a snadno instalovatelné.
•	 Břidlice: luxusní, extrémně odolná, ale drahá.

Stavíme s rozmyslem: jak vybrat firmu 
a řemeslníky

Jak na to?
•	 Reference: ptejte se známých, hledejte recenze 

na internetu.
•	 Portfolio: co má firma za sebou, v jakém stylu sta-

ví.
•	 Nabídky: nechte si vypracovat více nabídek a po-

rovnejte je.
•	 Dostupnost: ideálně vybírejte firmu z blízkého re-

gionu, ušetříte za dopravu.

Smlouva a kontrola
•	 Smlouva: detailní, s pevně danými cenami, termí-

ny a sankcemi.
•	 Stavební dozor: investice, která se vyplatí. Ohlídá 

postup prací a kvalitu.

Kabely nejsou vidět, ale bez 
nich to nejde
Kabely jsou na stavbě něco jako 
nervový systém: nejsou vidět, ale 
bez nich dům „nežije“. Přivádějí 
energii do každé zásuvky, světla i 
technologie – od varné desky přes 
tepelné čerpadlo až po fotovoltai-
ku nebo nabíjení elektromobilu. A 
právě proto se vyplatí brát kabeláž 
jako dlouhodobou investici, ne jako 
položku, na které se šetří.
Kvalitní kabely a správně navržená in-
stalace totiž rozhodují o bezpečnosti 
(spolehlivá izolace, odolnost, menší 
riziko přehřívání), komfortu (stabilní 
napájení bez výpadků) i budoucí při-
pravenosti domu. Dnešní domácnos-

ti mají mnohem vyšší nároky než před pár lety – více 
okruhů, vyšší příkony, chytré řízení, venkovní techniku, 
zabezpečení, sítě a data. Když se kabeláž podcení, vra-
cí se to později v podobě omezení, dodatečných seká-
ní do zdí nebo komplikovaných úprav.

Co si pohlídat už při plánování:
•	 Rezervu do budoucna (další okruhy, garáž, zahra-

da, FVE, wallbox)
•	 Správné dimenzování podle zatížení a délky vedení
•	 Kvalitu materiálů a certifikaci (nejen cena za 

metr)
•	 Pořádnou dokumentaci (při opravách a rekon-

strukcích k nezaplacení)
Dobře udělané kabely jsou ten typ „neviditelného lu-
xusu“, který poznáte až ve chvíli, kdy chybí. A když jsou 
v pořádku, vy o nich roky nevíte – přesně tak to má být.

Rekuperace jako klíčový prvek moderní 
stavby
V současném stavebnictví se klade stále větší důraz na 
energetickou efektivitu, kvalitu vnitřního prostředí a 
dlouhodobou udržitelnost budov. Jedním z nejdůleži-
tějších technických systémů, které tyto požadavky spl-
ňují, je řízené větrání s rekuperací tepla. Rekuperace již 
není nadstandardem, ale stává se prakticky nezbytnou 
součástí moderních rodinných i bytových domů, admi-
nistrativních budov a komerčních prostor.

Proč je rekuperace důležitá
Moderní stavby jsou navrhovány jako vzduchotěsné 
objekty s kvalitní izolací. To sice výrazně snižuje te-
pelné ztráty, ale zároveň omezuje přirozenou výměnu 
vzduchu. Bez řízeného větrání dochází k hromadění 
vlhkosti, oxidu uhličitého, prachu a dalších škodlivin, 
což má negativní dopad na zdraví uživatelů i na samot-
nou konstrukci stavby.
Rekuperační systém tento problém řeší kontinuálním 
přívodem čerstvého vzduchu a současným odvodem 

Proč instalační kabely od NKT?

V oblasti nízkonapěťových kabelů 
se NKT zaměřuje na inovace, 
bezpečnostní standardy a vysoce 
kvalitní konstrukci. Získáte prvotřídní 
instalační kabely, které splňují 
vaše specifické požadavky, splňují 
všechny mezinárodní normy a jsou 
testovány na odolnost.

NKT instal PLUS CYKY

Společnost NKT uvedla na náš  
trh jako první kabely s barevným  
odlišením na vnějším plášti. Snadno 
tak rozlišíte 5 základních provedení:  

 ▪ 3x1,5-J modrý
 ▪ 3x1,5-O červený
 ▪ 3x2,5-J zelený
 ▪ 5x1,5-J fialový
 ▪ 5x2,5-J žlutý

NKT instal PLUS 
pro váš domov

Originální, vysoce  
kvalitní instalační kabely

nkt.cz
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vzduchu vydýchaného. Klíčovou výhodou je zpětné 
získávání tepla, díky kterému nedochází k výrazným 
energetickým ztrátám.

Energetické úspory a provozní efektivita
Z hlediska energetické bilance stavby představuje re-
kuperace významný přínos. Teplo, které by bylo při 
běžném větrání ztraceno, je pomocí výměníku přene-
seno na přiváděný vzduch. Tím se:
•	 snižují náklady na vytápění v zimním období,
•	 omezuje přehřívání interiéru v létě,
•	 stabilizuje vnitřní teplota bez nutnosti častého zá-

sahu uživatele.
Dobře navržený systém tak přispívá nejen k úsporám 
energie, ale i k celkové ekonomice provozu budovy.

Zdravé vnitřní prostředí
Kvalita vnitřního vzduchu má přímý vliv na zdraví, sou-
středění i celkový komfort uživatelů. Rekuperace zajiš-
ťuje:
•	 optimální hladinu vlhkosti,
•	 snížení rizika vzniku plísní,
•	 filtraci pylů, prachu a dalších nečistot,
•	 stabilní přísun kyslíku bez nutnosti otevírat okna.
To je zásadní zejména v ložnicích, dětských pokojích a 
kancelářích, kde lidé tráví dlouhé hodiny.

Ochrana stavební konstrukce
Nadměrná vlhkost patří mezi nejčastější příčiny poško-
zení staveb. Kondenzace vodních par může vést k de-
gradaci izolací, vzniku plísní a postupnému snižování 
životnosti objektu. Rekuperační systém pomáhá udržo-
vat vyvážené mikroklima, čímž chrání konstrukci domu 
a snižuje náklady na budoucí opravy.

Rekuperace už ve fázi projektu
Zásadní je uvažovat o rekuperaci již ve fázi návrhu stav-
by. Správné dimenzování, vhodné vedení rozvodů a 
kvalitní komponenty mají přímý vliv na účinnost i hluč-
nost systému. Dodatečné instalace jsou sice možné, 
ale zpravidla technicky náročnější a méně efektivní.
Moderní řešení dnes nabízejí širokou škálu systémů – 
od centrálních jednotek pro celé domy až po lokální 
řešení pro jednotlivé místnosti. Díky tomu lze rekupe-
raci přizpůsobit téměř každému typu stavby.

Praktické tipy navíc
•	 Časová rezerva: I při sebelepším plánu se stavba 

může protáhnout.
•	 Interiér: Začněte přemýšlet i o dispozici a vybave-

ní. Například zásuvky, světla a  úložné prostory je 
lepší řešit už v projektu.

•	 Udržitelnost: Zvažte ekologické materiály, reku-
peraci, fotovoltaiku nebo chytrou domácnost.

•	 Životní styl: Plánujte dům tak, aby vám vyhovoval 
i za 20 let – myslete na děti, stáří i případné změny.

Jaro je ideální čas pustit se do stavby domu. Pečlivá 
zimní příprava vám umožní na jaře začít a do podzimu 
mít hrubou stavbu hotovou. Ať už zvolíte zděný dům, 
dřevostavbu, bungalov nebo pasivní stavbu, klíčem je 
kvalitní plán, správný výběr pozemku, realistické finan-
cování a spolehliví partneři.
Dům je největší životní investice. Proto stavte s rozmy-
slem – a užijte si radost z nového domova, který bude 
sloužit generacím.

Foto: Shutterstock.com
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Stavíme domy srdcem
nízkoenergetické, pasivní, prémiové

Technologie jsou naprosto klíčovým prvkem moderního domu a každodenně
ovlivňují komfort domácnosti. Domy GOOPAN jsou proto bezkompromisně
vybaveny technologiemi nejvyšší kvality.

DREAM MOOD LIGHT

FRESH

Nízké provozní náklady Špičkové technologie a kvalitní materiály

Stavba hotová do 5 měsíců Unikátní stavební systém Goopan

www.goopan.cz   |    goopan@goopan.cz

Zvuková izolace
až 35 dB

vzduchotěsnost
třída 4

Odolnost vůči větru
C4

Bezpečnost 
RC2

propust tepla
Uw 0,6 W(m2K)

PARAMETR ,  KTERÝ 
J IN DE N EN AJ DETE

Značka BÜRGER vznikla s jasnou vizí: dodávat českým
domácnostem i firmám okna a dveře, která spojují vysokou
kvalitu, funkčnost a moderní design. Naše výrobky vyrábíme
v srdci Evropy – v České republice, kde klademe důraz
na precizní zpracování, dlouhou životnost a energetickou
úspornost.

OKNA A DVEŘE
BUDOUCNOSTI
KVALITA,  KTERÁ VYDR ŽÍ  GENERACE

info@burger-windows.cz 
www.burger-windows.cz

F IBER G LASS M ATER IAL
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INZERCE

Střecha je jednou z nejdůležitějších částí domu. Chrání před deš-
těm, větrem i horkem, významně ovlivňuje energetickou úspor-
nost budovy a zároveň dotváří vzhled celého domu. Pokud se 
pouštíte do stavby nebo rekonstrukce střechy, čeká vás zásad-
ní rozhodování: jakou krytinu zvolit, jaké střešní okno instalovat 

a zda se vyplatí pořídit solární panely.

STAVÍME STŘECHU
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Typy střešních krytin: která je ta pravá?
Volba krytiny je zásadní – ovlivňuje životnost střechy, 
zatížení krovu i celkovou estetiku domu. Podívejme se 
na nejpoužívanější materiály.

Pálená taška
Pálená taška patří mezi nejtradičnější a  nejoblíbeněj-
ší střešní materiály. Pyšní se mimořádnou životností, 
odolností vůči mrazu i  deformacím a  krásným, nad-
časovým vzhledem, který dodává domu elegantní 
charakter. Její hlavní předností je velmi dlouhá život-
nost – u  kvalitních výrobců i  80–100 let. Skvěle tlumí 
hluk a  dobře odolává povětrnostním vlivům. Zároveň 
si dlouhodobě drží tvar a  barvu. Nevýhodou je vyšší 
hmotnost, která vyžaduje pevný a kvalitní krov.

Betonová taška
Betonová krytina je robustní, cenově příznivější alter-
nativou. Jejím největším benefitem je vysoká mecha-
nická odolnost a stabilita. Betonové tašky dobře tlumí 
zvuk, výborně odolávají větru a mají dlouhou životnost. 
Jsou vhodné do lokalit se silným deštěm či sněhem, 
protože mají velmi pevnou strukturu. Oproti páleným 
taškám mohou časem lehce měnit tón barvy, ale jejich 
poměr kvality a ceny je výborný.

Plechová krytina
Plechové střechy jsou ideální zejména pro rekonstruk-
ce starších domů, kde není možné zatížit krov těžkou 
krytinou. Jejich hlavní výhodou je extrémně nízká 
hmotnost, snadná a rychlá instalace a dlouhá životnost 
díky ochranným povrchovým úpravám. Jsou dostupné 
v mnoha profilech – od klasických „taškových“ imitací 
až po moderní falcované plechy. Slabinou může být 

horší zvuková izolace, zejména při silném dešti nebo 
kroupách.

Bitumenový šindel
Bitumenový neboli asfaltový šindel se hodí zejména 
na střechy s nízkým sklonem nebo s množstvím detai-
lů, kde jiné krytiny selhávají. Je flexibilní, lehký a velmi 
dobře odolává větru i dešti. Je také finančně dostupný 
a  díky jednoduché pokládce vhodný pro svépomoc-
né rekonstrukce. Nevýhodou je kratší životnost oproti 
keramickým nebo betonovým materiálům a  nutnost 
správného odvětrání.

Břidlice
Přírodní břidlice je prémiový materiál s  exkluzivním 
vzhledem. Je to krytina pro ty, kteří hledají luxus, odol-
nost a téměř neomezenou životnost – u kvalitní břidlice 
klidně 100–150 let. Perfektně odolává povětrnostním 
vlivům, neabsorbuje vodu a nemění barvu. Její hlavní 
nevýhodou je vysoká pořizovací cena a  náročná od-
borná montáž, která musí být precizní.

Dřevěný šindel
Dřevěný šindel potěší všechny milovníky tradice a pří-
rodních materiálů. Skvěle vypadá na chalupách, dřevo-
stavbách či historických objektech. Mezi jeho výhody 
patří výborné tepelné vlastnosti, velmi nízká hmotnost 
a jedinečná estetika. Šindel „dýchá“ a vytváří specific-
ké mikroklima. Vyžaduje však pravidelnou údržbu, im-
pregnaci a kontrolu, aby odolal vlhkosti a škůdcům.

Hliníková střecha
Hliník je moderní, technologicky pokročilá varianta 
plechových střech. Je extrémně lehký, neuvěřitelně 

Dopřejte si český okapový systém prvotřídní kvality. 
Dlouhá životnost, prémiový materiál, bezúdržbové 
provedení, moderní vzhled a nejoblíbenější barevné 
provedení.

Získejte výhody spojené s nákupem přímo od výrobce, 
jako je příjemná cena a komplexní služby včetně 
poradenství nebo dopravy na vaši stavbu.

Jediný výrobce na trhu

www.evromat.cz
NAŠE POBOČKY NAJDETE V TĚCHTO MĚSTECH
Ústí nad Labem | Rumburk | Libice nad Cidlinou | Louny | Libchavy | Karlovy Vary
Opatovice nad Labem | Provodov-Šonov | Šumperk | Lipník nad Bečvou | Ostrava | Litoměřice

RAL 7016 RAL 8017

JEŠTĚ NIKDY

NEVYPADAL LÉPE!

OKAPOVÝ SYSTÉM

EVROULTRAMAT
EXKLUZIVNÍ

NOVINKA
LAKOVANÁ 
OCEL 

S MATNOU 
POVRCHOVOU

ÚPRAVOU
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odolný proti korozi (nehrozí rez ani v horských či pří-
mořských oblastech) a  má velmi dlouhou životnost – 
klidně i 70 let. Hliníkové střechy vynikají stálobarevnos-
tí díky kvalitním povrchovým úpravám. Skvěle se hodí 
i na složité tvary střech. Investice je vyšší než u ocelo-
vého plechu, ale vyváží ji minimální údržba a výborné 
vlastnosti.

Střešní okna: světlo, vzduch a úspora energie
Podkroví je dnes oblíbenou obytnou zónou, proto vý-
běr střešních oken hraje klíčovou roli.

Typy otevírání:
•	 Kyvná okna – univerzální, dostupná cenově, ideální 

pro běžné podkroví.
•	 Výklopně-kyvná – umožňují lepší výhled i větrání.
•	 Balkónová okna – z  okna vytvoří malý balkon, lu-

xusní řešení pro prostorná podkroví.
•	 Fasádní doplňková okna – kombinace šikmého 

a svislého pro maximální světlo.

Na co si dát pozor při výběru?
•	 Tepelněizolační vlastnosti (U-hodnota) – zásadní 

pro úsporu energií.
•	 Způsob zasklení – dvojsklo nebo trojsklo podle kli-

matického zatížení.
•	 Typ stínění – venkovní rolety, žaluzie či markýzy 

chrání před horkem i zimou.
•	 Bezpečnostní prvky – odolnost proti vnějšímu vlou-

pání i vnitřním nehodám.

Solární panely na střeše: investice, která se 
vrací
Moderní střechy už nejsou jen krytinou – často se stá-
vají malou elektrárnou. Solární panely jsou dnes běž-

nou součástí novostaveb i rekonstrukcí.

Výhody instalace solárních panelů:
•	 Úspora energií – výrazné snížení nákladů na elek-

třinu.
•	 Energetická nezávislost – výroba vlastní energie.
•	 Ekologičnost – čistý zdroj energie bez emisí.
•	 Možnost dotací – státní programy pravidelně pod-

porují instalace FVE.

Jak vybrat vhodné panely?
•	 Monokrystalické – nejvyšší účinnost, vhodné pro 

menší plochy.
•	 Polokrystalické – cenově dostupnější, o něco nižší 

výkon.
•	 Hybridní panely – kombinují výrobu elektřiny 

a ohřev vody.

Důležité parametry střechy pro umístění panelů:
•	 orientace na jih nebo jihovýchod/jihovýchod,
•	 sklon 25–45°,
•	 dostatečná plocha bez stínu od stromů či komínů.

Jak postupovat při stavbě nové střechy
1.	 Statika na prvním místě – odborník posoudí stav 

krovu, případně navrhne jeho zesílení.
2.	 Volba krytiny – podle hmotnosti, vzhledu, lokality 

a ceny.
3.	 Výběr střešních oken – ideálně už při projektování.
4.	 Rozhodnutí o solárních panelech – aby se do pro-

jektu zahrnul i správný sklon a elektroinstalace.
5.	 Kvalitní izolace – minimalizuje tepelné úniky a  za-

braňuje kondenzaci.
6.	 Montáž odborníky – špatně provedená střecha je 

nejdražší stavební chyba.
7.	Kontrola detailů – lemování, od-
větrání, žlaby a okapové systémy.

Střecha je investice 
na desítky let
Ať stavíte nový dům nebo rekon-
struujete starou střechu, správ-
ná volba materiálů a  technologií 
vám zajistí bezpečí, úspory i kom-
fort. Moderní střechy nabízejí 
mnohem více než jen ochranu 
před nepřízní počasí – přinášejí 
světlo, energii i přidanou hodno-
tu celého domu.
Pokud střeše věnujete dostatek 
pozornosti už při plánování, bude 
vám sloužit spolehlivě a  bez sta-
rostí po dlouhá desetiletí. 

Střecha bez chyb
10 zajímavostí, které vám 
ušetří peníze, nervy i zatékání

KROLAN s.r.o.
Poděbradská 1163, 250 92 Šestajovice

krolan@krolan.cz 
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Střecha je nejnamáhanější „kabát“ domu – bojuje 
s deštěm, větrem, sněhem i  letním žárem. Nestačí vy-
brat hezkou krytinu: rozhodují detaily jako odvětrání, 
fólie, parozábrana, klempířské prvky nebo správný 
sklon. Přinášíme 10 zajímavostí, které ocení každý, kdo 
střechu staví, opravuje nebo jen nechce řešit nepříjem-
ná překvapení po první bouřce.

Krov není jen „dřevo“, ale statika celého domu
Tvar a dimenze krovu se navrhují podle rozpětí, sněho-
vé a větrné oblasti i typu krytiny – změna krytiny může 
znamenat i úpravu krovu.

Sklon střechy určuje, co si můžete dovolit jako kry-
tinu
Každá krytina má minimální doporučený sklon. Když je 
sklon menší, roste riziko zatékání a je potřeba 

Podstřešní fólie není „igelit“, ale pojistka proti 
vodě a prachu
Správná fólie odvádí vlhkost ven, ale zároveň brání 
zafoukání sněhu a  zatečení při extrému – a  musí být 
správně napojená a přelepená.

Větraná mezera je pro střechu jako dýchání
U šikmých střech je klíčové odvětrání (nasávání u oka-
pu, výstup u hřebene). Bez něj se drží vlhkost, zhoršuje 
izolace a roste riziko plísní i hniloby.

Parozábrana uvnitř je stejně důležitá jako krytina 
nahoře

Špatně provedená parozábrana (díry, netěsnosti) pou-
ští teplý vlhký vzduch do konstrukce – a tam pak kon-
denzuje voda.

Tepelná izolace je i o letním komfortu
Nejde jen o úsporu v zimě. Správná skladba a dosta-
tečná tloušťka izolace plus kvalitní stínění výrazně po-
máhají proti přehřívání podkroví v létě.

Okapový systém je malý, ale kritický detail
Chybně navržené nebo zanesené okapy dokážou na-
téct vodu do fasády, soklu i základů. Správný spád, di-
menze a údržba jsou zásadní.

Klempířské prvky rozhodují o  tom, jestli střecha 
„drží“ i v detailu
Lemování komína, úžlabí, nároží a  prostupy (antény, 
odvětrání) jsou nejčastější místa problémů – precizní 
provedení je důležitější než samotná krytina.

Střešní okno je zásah do hydroizolace i  statiky – 
montáž musí být top
Kvalitní zateplení, správná skladba a napojení na fólie 
jsou klíčové, jinak hrozí zatékání a tepelné mosty.

Bezpečnost na střeše není formalita
Záchytné systémy, lávky, stupně a  kotevní body ne-
jsou „zbytečnost“ – chrání při údržbě (kominík, soláry, 
servis) a často je vyžadují předpisy i pojišťovna.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com
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INZERCE

Když se dny krátí, vzduch provoní skořice a první mrazíky začnou kreslit kra-
jinu do stříbrna, přichází čas, kdy se naše domovy proměňují v malé světy 
pohody a nostalgie. Vánoční dekorace nejsou jen ozdobami — jsou tichými 
vypravěči příběhů, které v nás probouzejí vzpomínky, vůně dětství a hřejivý 

pocit návratu domů.

VÁNOČNÍ KOUZLO DOMOVA 
Když dekorace vyprávějí příběh
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Každý rok přináší nové trendy, ale i návraty k tradici. Za-
tímco dříve dominovaly zářivé barvy a  třpytky, letošní 
Vánoce se nesou v duchu přirozenosti a harmonie. Inte-
riérovým světem vládne kombinace přírodních materiá-
lů, decentních barev a jemného světla. Dřevo, sklo, len, 
sušené plody či vosk se stávají základem výzdoby, která 
působí klidně, elegantně a přitom útulně.

Návrat k přirozenosti
Lidé se stále více obracejí k autentičnosti — k tomu, co je 
skutečné, ručně vyrobené, s duší. Na stolech se objevují 
svícny z neopracovaného dřeva, adventní věnce splete-
né z březových větviček, dekorace z plátků pomeranče 
a skořicových hvězdiček. Kdo má rád jemnější eleganci, 
může volit kombinaci bílých, zlatých a  béžových tónů, 
které dokážou prostor zjemnit a  navodit slavnostní at-
mosféru bez okázalosti.

Světlo, které hřeje
Největší sílu mají světla – ať už svíčky, lucerny nebo 
drobné světelné řetězy. Nic nedokáže vytvořit atmosfé-
ru domova tak jako jejich teplý, mihotavý plamen. Za-
jímavostí je, že ručně vyráběné svíčky z  včelího vosku 
nejen nádherně voní, ale také čistí vzduch od prachu 
a  alergenů. V  posledních letech roste obliba tzv. pří-
rodních svíček – ze sójového nebo kokosového vosku, 
s bavlněným knotem a esenciálními oleji. Tyto drobnosti 
mění interiér v místo klidu a rituálů, které mají smysl.

Vánoční osvětlení v novém kabátu
Když slunce brzy zapadá a doma se rozsvítí první světýlka, 
nastává okamžik, kdy dekorace promění prostor v magic-
kou pohádku. Vánoční osvětlení už není pouze doplňkem 
stromku — stává se klíčovým prvkem výzdoby, který určuje 
atmosféru, rytmus domova a často i celý styl výzdoby.
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Letos se stále více prosazuje kombinace teplého LED 
světla, minimalistických designů a  funkčnosti. Světel-
né řetězy, závěsy, hvězdy, figury či venkovní siluety se 
stávají nedílnou součástí interiéru i  exteriéru. Jedním 

z trendů je možnost ovládání pomocí mobilní aplikace, 
časovače a úsporných režimů – osvětlení, které vypadá 
kouzelně a zároveň spotřebuje minimum energie. 
Zajímavostí je, že Češi čím dál více volí dekorace vyro-
bené z přírodních či recyklovatelných materiálů — dřevo, 
sklo či papír, místo plastu. A v oblasti osvětlení dominují 
LED technologie, které spotřebují až o 85 % méně ener-
gie než staré žárovky. 
Ve výběru osvětlení je dobré myslet i na prostor a ori-
entaci. Pro okna nebo parapety se hodí jemné závěsy 
nebo hvězdy, které nevypadají jako světelná kaskáda, 
ale jako elegantní akcent. Naopak pro venkovní použi-
tí ideálně zvolte dekoraci, která splňuje požadavky pro 
exteriér – vodotěsný kryt, venkovní transformátor a bez-
pečné uchycení. 
Ať už se rozhodnete pro jednu výjimečnou světelnou 
instalaci nebo pro decentní řetěz světýlek, každý detail 
se počítá. Světlo rozprostřete v  prostoru rovnoměrně, 
nechte ho vystoupit – na stromečku, u okna, nad jídel-
ním stolem nebo na terase. Protože v  těchto chvílích 
světlo není jen svítidlo — je to pocit, vzpomínka, ticho 
srdce domova.

Inspirace přírodou i vzpomínkami
Módní návrháři i interiéroví designéři mluví o trendech, 
které vycházejí z lesní inspirace: mech, šišky, kůra, suše-
né květiny. Tyto detaily působí v dekoracích autenticky 
a přirozeně. Ozdoby se často recyklují — letošní vánoč-

ní výzdoba si rozumí s udržitelností, kdy staré skleněné 
koule, kovové formičky po babičce nebo jutové mašle 
dostávají nový život.
A právě v tom je kouzlo Vánoc — spojení minulosti s pří-
tomností. V  jednom koutě stojí starý porcelánový an-
dílek, na okně se leskne nová skleněná hvězda, a  do-
hromady vytvářejí harmonii, která působí přirozeně 
i vkusně.

Domov, který dýchá klidem
Vánoční dekorace by nikdy neměly zahlcovat prostor, 
ale spíše ho obohatit. Méně je letos více – jeden krásný 

věnec, decentně prostřený stůl, pár svíček s vůní vanil-
ky či jehličí a  dřevěný svícen dokážou víc než desítky 
lesklých ozdob. Ať už se inspirujete skandinávským mi-
nimalismem, venkovským stylem nebo tradiční českou 
výzdobou, důležité je, aby výsledek působil přirozeně 
a příjemně.
Zajímavostí je, že podle průzkumů tráví lidé při adventní 
výzdobě domova v průměru o třetinu více času než dří-
ve. Ne proto, že by toužili po dokonalosti, ale proto, že 
samotný proces zdobení se stal součástí rituálu — chvílí, 
kdy se zastaví čas, kdy se tvoří srdcem.
A možná právě to je poselství letošních Vánoc: zpoma-

lit, nadechnout se a vytvořit si domov, který bude hřát 
nejen světlem svíček, ale i klidem v duši.
Tip redakce: Zkuste letos vytvořit vlastní vánoční kom-
pozici ze svíček a  dřevěných doplňků. Vůně skořice, 
pryskyřice a  teplého vosku dokáže zázraky – promění 
obyčejný večer v malý svátek.

Text: Iva Nováková, 
foto: Shutterstock.com



Bytové vůně 
a svíčky

DEXON MRP 8205  -  NOVÝ NÁSTĚNNÝ PŘEHRÁVAČ SE ZESILOVAČEM
Je libo chytré ozvučení domácích prostor, pomocí elegantního přehrávače na zdi? Budete se divit, kolik toho v sobě skrývá. Dexonský MRP 8205 
je koncipován jako kombinace 7“ dotykového displeje a podsvíceného rotačního ovládače s druhým menším displejem. Zatímco hlavní displej 
slouží k většině ovládání, rotační ovládač slouží k nastavování hlasitostí ozvučovaných zón.

A co tedy nástěnný přehrávač obsahuje? Dvě stereofonní zóny jsou hlavním tahákem tohoto modelu. Přehrávač je vybaven dvěma stereofon-
ními zesilovači, umí tedy budit dvě zóny a v každé může znít jiná hudba. Jako zdroje signálu slouží přehrávače na hlavní ploše, systémový zvuk 
z instalovaných aplikací, jako je Spotify, Online Radio Box, YouTube a další, AUX vstup, tedy zvuk z cizího analogově připojeného zařízení, třeba 
televizoru, a Bluetooth, tedy zvuk ze spárovaného zařízení, např. z chytrého telefonu. Nechybí výstup na externí zesilovač a aktivní subwoofer. 

Jako jádro využíváme systém Android, jež umožňuje instalace aplikací uživatelem. Z výroby zde najdeme předinstalované aplikace Spotify, You-
Tube, Online Radio Box, WiiM Home a další. Zdroje hudby i videa, jsou plně digitální s podporou síťové konektivity, internetu a datového úložiště 
- paměťové SD karty, USB a vnitřní paměti. Je také připravena podpora protokolů DLNA / UPnP, QPlay a AirPlay, kterou může zabezpečit další 
aplikace. Pak je možné streamovat z i na přehrávač. Praktická je i aplikace Nastavení zvuku, kde si se zvukem vyhrajeme pro každou zónu zvlášť.

Obsluha je intuitivní díky grafice a českému prostředí. Na základní ploše, jež 
má dvě strany, jsou k nalezení dlaždice pro rychlou navigaci, uživatelem defi-
novatelné ikony pro aplikace a již zmíněné dva přehrávače hudby, to pro ka-
ždou zónu jeden. Zajímavá je volba zónového režimu, kdy obě zóny můžeme 
sloučit na jeden hudební obsah.

MRP 8205 využijete spolu s  podhledovými nebo nástěnnými reproduktory 
Dexon např. pro ozvučení koupelny, jelikož je vlhkuodolný, ale také do „běž-
ných“ míst jako je pokoj, pracovna, kuchyně a kancelář. Druhou zónu můžete 
využít třeba k ozvučení terasy, nebo wellness. 

Více na www.dexon.cz/nastenne-prehravace

PODLAHOVÁ MYČKA SENCOR S 88 AQUINO+: 
ČISTÁ PODLAHA BEZ NÁMAHY
Toužíte po domově, kde se podlaha leskne, ale mop a kýbl zůstávají ve skříni? Podla-
hová myčka Sencor S 88 AQUINO+ zvládne úklid za vás – vysaje i umyje. Díky funkci 
Wet&Dry a dvěma rotačním kartáčům Dual Power Mop zanechá podlahu zářivě čistou. 
Zároveň se během chvilky se promění i v tyčový nebo ruční vysavač. A co víc – po úklidu 
si sama vyčistí a usuší.

Systém Wet & Dry umožňuje podlahové myčce Sencor S 88 AQUINO+ (doporučená cena 15 
999 Kč) kombinovat mokré i suché vysávání, takže podlaha zůstane nejen zbavená prachu, ale 
i dokonale čistá. Dva rotační kartáče Dual Power Mop se otáčí proti sobě, 
takže se mop pohybuje téměř sám a zároveň účinně odstraní i zaschlé 
nečistoty či rozlité tekutiny. Výkonný digitální voděodolný motor s příko-
nem 500 W zaručuje silný tah a spolehlivý výkon po celou dobu úklidu.

Díky snadno vyměnitelnému příslušenství se Sencor S 88 AQUINO+ 
přizpůsobí všem úklidovým výzvám. V příslušenství najdete klasickou 
podlahovou hubici, hubici na mokré i suché vysávání, rotační kar-
táč Cat&Dog s vlastním motorem pro efektivní odstranění zvířecích 
chlupů z koberců a čalounění nebo prachové kartáče. 

Součástí je také štěrbinová hubice s LED osvětlením, která si po-
svítí i do tmavých rohů, pod nábytek nebo za radiátory. Osvětle-
ní pomáhá přesně vidět, kde se drží prach a drobky, takže po 
vysávání máte jistotu, že je skutečně všude čisto.

www.sencor.cz
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 449 Kč.

Držíte v  ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho 
nadále shánět po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1.	 Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.
2.	 Za  časopis ve  stejné kvalitě a  rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se 

o bydlení zaplatíte víc než o polovinu méně.
3.	 Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

LOŽNICE MUSÍ BÝT PŘÍJEMNÁ JARO NA ZAHRADĚ 2026

Miluju ten pocit dokonale 
čistého domova.

Mám ráda, když je čisto a uklizeno.  
Když všechno voní, leskne se a já si můžu v klidu užít svůj domov. 
A přesně s tím mi pomáhají produkty od Druchemy. 

Larrin proti plísni mi drží koupelnu bez jediného tmavého místa. 

Bistrol dává podlahám krásný lesk. 

A Robomop? Ten se postará o úklid, i když nejsem doma.

www.druchema.cz   •   www.facebook.com/Druchema
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